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1 Secondo l'indice ONU dell'ISU (Indice del programma di Sviluppo Umano mondiale) 
per il 2016 con le stime del 2015, quali tra i seguenti sono i Paesi del continente 
africano, presenti tra i 10, con l'indice di Sviluppo più basso in classifica? 

Mozambico e Ciad 

2 Secondo le stime della Banca Mondiale, l'economia della regione subsahariana, alla 
fine del XX secolo ha fatto registrare una crescita media pari al: 

2,4% 

3 Quel tra le seguenti città del Giappone ha un numero di popolazione maggiore? Yokohama 
4 In merito alla conformazione del territorio cinese è corretto affermare che: Il territorio cinese è prevalentemente 

montuoso 
5 L'economia d'Egitto vede nella produzione agricola una voce fondamentale, grazie 

soprattutto alla notoria fertilità del delta del Nilo. Nel 1999, questo Paese è stato il 
quarto importatore mondiale di: 

Cereali 

6 Il Presidente del Madagascar, Ravalomanana, nella sua seconda legislatura promosse 
il piano MAP (Piano d'Azione per il Madagascar 2007/2012), come risposta alla 
necessità di rilancio dell'economia del Paese. Nel 2008 si registrarono i primi effetti che 
portarono il paese ad: 

Un incremento del PIL reale del 7,1% 

7 La Corea del Nord è tra i 30 Paesi più poveri al mondo: la voce dominante della sua 
economia è la produzione industriale, al 47%, tra cui annoveriamo: 

Industria estrattiva 

8 Quale, fra le seguenti catene montuose, non appartiene al territorio cinese? Rialto del Valdaj 
9 Il sottosuolo dell'Indonesia fornisce abbondanti risorse minerarie ed energetiche. 

Stando ai dati dei primi anni del 2000, a quanto ammonta l'indice di copertura 
energetica del Paese? 

166,3% 

10 Il Kirghizistan, repubblica dell'ex URSS ha un'economia debole e molto tormentata, 
anche a seguito delle vicende politiche che l'attanagliano. Nonostante ciò, si pone ai 
primi posti nel mondo per la produzione di quale materia prima? 

Cotone 

11 Nel 2007 ha avuto luogo un evento di alto valore simbolico, che ha portato un filo 
d'unione tra le due Coree, ripristinando tra esse un contatto. Di cosa si è trattato? 

Di una rete ferroviaria che collega le due 
Coree attraverso la ZDC 

12 Nella Repubblica Democratica del Congo, a partire dagli anni '60 dello scorso secolo è 
iniziata un'ondata migratoria dalle aree rurali verso le grandi città del Paese. All'inizio 
del XXI secolo è stato stimato quindi un aumento di popolazione urbana pari al: 

35% del totale 

13 Le Isole di Capoverde hanno una vivace produzione agricola che li porta ad esportare 
diversi prodotti tra cui banane, caffè. Ben il 96% dell'export è indirizzato: 

All'UE 

14 A quale Paese appartiene il Bassopiano Sarmatico? Alla Russia 
15 Il Kenya ha destinato il 7,5% del suo territorio a 59 riserve naturali per tutelare fauna e 

flora locali, a tale scopo negli anni '70 fu: 
Proibita la caccia 

16 Nell'Africa subsahariana il trasporto di persone e merci è effettuato in prevalenza su 
strada. Quale percentuale di questo sistema viario terrestre era asfaltato agli inizi del 
XXI secolo? 

15% 

17 La suddivisione amministrativa della Giordania prevede: Dodici governatorati 
18 Il 1973 fu una anno in cui il Giappone: Fu tra i paesi coinvolti dalla crisi del greggio 
19 La suddivisione amministrativa dell'Iran prevede: Trentuno regioni 
20 Quali abbondanti risorse presenti, se opportunamente sfruttate, consentirebbero allo 

Zambia di poter essere autosufficiente in uno specifico settore? 
La diversità agricola nel settore alimentare 

21 In merito al confine nord della Russia è corretto affermare che: La Russia affaccia a nord al Mar Glaciale 
Artico 

22 Il monte Everest in Cina, si trova in prossimità del confine con quale Paese? Il Nepal 
23 Il Presidente Al-Sisi, ha tagliato il nastro di una grande opera pubblica nel 2015, volta a 

portare grande visibilità internazionale e benefici a livello economico per l'Egitto. Di 
cosa stiamo parlando? 

Il raddoppio del Canale di Suez 

24 Il 29 maggio 2013, in Egitto si registrò un momento critico fra Egitto ed Etiopia a causa 
di quale evento? 

L'inaugurazione ufficiale dell'Etiopia dei lavori 
di costruzione della Diga del Millennio sul Nilo 
Azzurro 

25 Quale, fra le seguenti colture, non è fra le maggiori prodotte in Russia? Caffè 
26 In che modo lo Stato Egiziano ha reperito i fondi per il finanziamento dell'opera di 

raddoppio del canale di Suez? 
In gran parte con obbligazioni nazionali 

27 Quale azione economica è stata intrapresa dall'Arabia Saudita nei confronti dell'Egitto, 
a causa della rottura avvenuta dopo il voto espresso da Al-Sisi, l'8 ottobre 2016 al 
Consiglio di Sicurezza dell'ONU, con cui si è espresso a favore della risoluzione russa 
verso la questione siriana? 

L'immediata interruzione dei rifornimenti 
energetici 

28 All'inizio del 2016, il Governo egiziano ha preso alcune decisioni relative al commercio 
internazionale, spinto dalla necessita di: 

Regolare e limitare le importazioni a favore di 
una politica di protezionismo interno 

29 Quando in Egitto avvenne il colpo di Stato del 2013, l'economia subì un forte colpo; 
quale Paese portò un soccorso energetico ed economico per stabilizzare l'area ed 
impedire una nuova possibile ascesa dei Fratelli Musulmani? 

Arabia Saudita 

30 In merito all'allevamento e alla pesca in Russia è corretto affermare che: In Russia il patrimonio zootecnico è rilevante, 
ma non sufficiente al fabbisogno interno 

31 In Egitto venne decisa la costruzione di due dighe per contenere e meglio indirizzare il 
corso del fiume, al fine di favorire al massimo la coltivazione di ettari di terreno 
altrimenti desertico. In quali anni furono costruite? 

1902 e 1970 
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32 L'Egitto ha nella voce "Turismo" una delle sue principali fonti di introiti. Alla fine del XX 
secolo, il trend positivo di crescita fu bruscamente arrestato da un attentato a Luxor per 
mano degli integralisti islamici, aprendo una crisi che fece traballare l'intera economia 
del Paese. In che anno avvenne l'attentato? 

1997 

33 Che cosa si intende per progetto "Golden Triangle" in Egitto? Un progetto relativo allo sviluppo di 
infrastrutture ed al risanamento economico 
del Paese, attraverso la realizzazione di 
alcuni obiettivi strategici 

34 Nei pressi di quale area egiziana è stato rinvenuto il più grande giacimento di gas e 
petrolio del Mediterraneo orientale? 

Al largo della costa di Port Said 

35 Il Canale di Suez è stato costruito tra il 1859 ed il 1869 sotto la direzione dell'Ingegnere 
francese Ferdinand de Lesseps e rappresenta la rotta più rapida per passare 
dall'Europa verso l'Africa orientale, l'Asia, l'Oceania. Prima dell'apertura quanto tempo 
era stimato impiegassero mediamente le navi per circumnavigare l'Africa dall'Europa? 

Circa 45 giorni 

36 Quale caratteristica differenzia in termini di percorrenza il Canale di Suez da quello di 
Panama? 

Non ci sono chiuse perché i due mari sono 
allo stesso livello 

37 Quale fra i seguenti porti non appartiene alla Russia? Dalian 
38 Con quale Paese Al-Sisi ha stretto nuovi accordi di partenariato strategico, andando di 

fatto a dar vita ad un nuovo shift geopolitico? 
Russia 

39 Il 30 luglio 2015 i media internazionali hanno posto l'accento su quella che è stata 
definita la "Dichiarazione del Cairo". Di cosa si tratta? 

La firma d'intesa di una nuova partnership fra 
Egitto ed Arabia Saudita 

40 Nel novembre 2016 il Consiglio d'Amministrazione del Fondo Monetario Internazionale 
si è rivolto all'Egitto per: 

L'approvazione di un prestito di 12 miliardi di 
dollari 

41 Dopo lo stop della fornitura del petrolio da parte dell'Arabia Saudita, da quali 2 Paesi 
l'Egitto ha ottenuto aiuto e nuove forniture di greggio? 

Iraq e Kuwait 

42 Il 9 gennaio del 2011, il Sudan vede finalmente l'epilogo di una situazione che ha 
tormentato il Paese fin dagli anni '50. Di cosa si tratta? 

I cittadini del Sud Sudan hanno votato per la 
secessione e l'indipendenza dal Sudan 

43 Quale conseguenza economica per il Governo di Khartoum nel 2012, ha fatto seguito 
alla firma d'indipendenza del 2011? 

La sospensione della produzione di greggio 
nel sud del Paese che controlla la 
maggioranza dei giacimenti 

44 Perché il referendum del 2013 per l'autodeterminazione del distretto di Abyei (Sudan) 
ha rivestito innanzitutto un ruolo di determinazione economica? 

Per la sua ricchezza di idrocarburi 

45 In merito al comparto dell'industria siderurgica in Russia è corretto affermare: La siderurgia in Russia è concentrata in tre 
aree: quella siberiana, quella europea e 
quella uralica 

46 Nella fertile pianura sudanese di Gezira, si producono numerosi prodotti d'esportazione 
tra cui: 

Cotone 

47 Quale tra le seguenti affermazioni è del tutto errata per quanto riguarda l'economia 
sudanese? 

Nella regione del nord sono presenti la 
maggioranza dei giacimenti petroliferi 

48 Che primato geografico possedeva il Sudan fino al 2011? Era lo Stato più esteso d'Africa 
49 Nel 2015 il Sudan è stato coinvolto nella cosiddetta "Guerra del Nilo" con altri due Stati: 

quali? 
Egitto ed Etiopia 

50 All'inizio del 2017, uno Stato estero ha annunciato la volontà di rimuovere, dopo circa 
20 anni, una parte delle sanzioni economiche nei confronti del Sudan, come premio 
per la sua lotta al terrorismo internazionale. Quale Stato? 

USA 

51 L'11, il 12 ed il 13 aprile 2016, si è svolto in Darfur un referendum in cui la maggioranza 
degli elettori ha votato in favore di: 

Mantener lo status quo di divisione in 5 
regioni 

52 All'inizio del 2016 il Sudan ed il Bahrein hanno preso una pesante decisione 
diplomatica: quale? 

Espulsione degli ambasciatori iraniani 

53 Quale delle seguenti affermazioni è errata? Il Sudan è lo Stato africano che vanta la 
maggioranza di laghi 

54 Con la Costituzione del 2005, si è stabilito che il Sudan: È una Repubblica Federale con un Presidente 
ed un Parlamento bicamerale 

55 Quale, fra le seguenti città della Russia ospita alcuni tra i principali impianti 
termoelettrici del Paese? 

Novocerkassk 

56 Qual è il centro portuale economico più importante del Sudan con sbocco sul Mar 
Rosso? 

Bur Sudan 

57 Qual è il prodotto d'export principale del Sudan? Petrolio 
58 Cosa fece il governo del Sudan in merito alla risoluzione 1706 dell'ONU dell'agosto del 

2006, per l'invio di un contingente atto a supportare la presenza militare dell'Unione 
Africana? 

Non la sottoscrisse 

59 Nel febbraio 2007, il Presidente del Sudan sottoscrisse la "Dichiarazione di Cannes" 
congiuntamente con altri 2 Paesi: quali? 

Ciad e Repubblica Centrafricana 

60 Con la firma in Francia della "Dichiarazione di Cannes" del 2007, in cosa 
s'impegnavano i Paesi sottoscrittori, tra cui il Sudan? 

Ad accettare un tavolo di trattativa per il 
Darfur, con presenza dell'ONU e dell'Unione 
Africana 

61 Nel 2011, anche l'Eritrea fu colpita da: Una grossa crisi alimentare 
62 L'Eritrea è un Paese in forte crisi socio economica. La situazione è peggiorata ancor di 

più nel 2009 dopo che: 
L'ONU ha imposto sanzioni economiche 
all'Eritrea, accusata di armare il terrorismo 
islamico somalo 
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63 Il 3 maggio 2007 si è celebrato il World Press Freedom Day: in questa occasione si è 
registrato un primato dell'Eritrea nel senso di? 

Paese collocato in fondo alla classifica per la 
libertà di stampa mondiale 

64 Quando l'Eritrea divenne colonia italiana, nel 1890, contava una popolazione di circa 
300.000 abitanti. Nel 1941, quando la dominazione italiana cessò, a quanto 
ammontava la popolazione? 

Circa 1.000.000 di persone 

65 Intorno agli anni '30 dello scorso secolo, quando l'Eritrea era sotto il dominio italiano: 
nella politica di ammodernamento socio economico del Paese, in particolare si decise 
di fare base principale in Eritrea per quale tipo di produzione industriale? 

Soprattutto per il settore metalmeccanico 

66 Nel periodo di colonizzazione italiana, quale era la moneta che venne usata fino al 
1921, in Eritrea? 

Tallero d'Eritrea 

67 Quali vie di comunicazione vennero potenziate durante la colonizzazione italiana in 
Eritrea? 

Una ferrovia per Massaua, un aeroporto 
internazionale, una strada asfaltata per Addis 
Abeba ed una teleferica 

68 Quando le truppe Alleate presero il comando in Eritrea in seguito alla sconfitta italiana 
della seconda guerra mondiale, quale immediata azione intrapresero sul sistema 
industriale posto in essere dagli italiani? 

Lo smantellarono 

69 Cosa avvenne alla rete infrastrutturale di comunicazione e trasporto posta in essere in 
Eritrea prima del secondo conflitto mondiale, a seguito dell'insediamento nel Paese 
degli Alleati? 

La ferrovia Asmara-Massaua e la teleferica 
fra Asmara ed il Mar Rosso furono 
smantellate 

70 Quale riconoscimento artistico culturale è stato dato di recente alla città di Asmara 
dalle Nazioni Unite? 

È nota nel mondo per la sua architettura in 
stile "Art Deco" ed ha lo status di "World 
Heritage center" 

71 Cos'è la BAO d'Eritrea? La Banca per l'Africa Orientale, istituita 
dall'Italia al tempo del colonialismo nel 
tentativo di creare un sistema bancario nuovo 
nel Corno d'Africa 

72 La Lira AOI d'Eritrea cosa è? Una serie speciale di banconote circolate tra il 
1937 ed il 1941 

73 Con l'occupazione inglese dell'allora Africa Orientale Italiana, dopo la seconda guerra 
mondiale, quale moneta venne introdotta nel Paese? 

Lo scellino dell'Africa Orientale 

74 Nel 2011, il 15 novembre l'Eritrea cosa ha comunicato alla delegazione dell'Asmara 
dell'UE? 

La volontà di chiudere ogni progetto di 
collaborazione nel quadro del 10° fondo di 
sviluppo 

75 L'Eritrea è nella morsa della siccità da molto tempo ed in uno stato di emergenza 
alimentare. Qual è il suo atteggiamento in proposito nei confronti delle Organizzazioni 
Umanitarie Mondiali? 

Nega l'esistenza del problema e impedisce 
l'attività delle Organizzazioni nel Paese 

76 Quale misura è stata presa dal Consiglio di Sicurezza dell'ONU nel dicembre del 2009 
nei confronti dell'Eritrea? 

Ha approvato la risoluzione 1907 per 
l'embargo sul commercio di armi verso 
l'Eritrea, accusata di favorire alcuni gruppi 
terroristici vicini ad Al Qaeda 

77 Nel 1993 l'Eritrea è entrata a far parte di un'organizzazione, quale? Dell'Autorità Intergovernativa per lo Sviluppo, 
un'organizzazione politico-commerciale a cui 
aderiscono i Paesi del Corno d'Africa 

78 L'Eritrea esporta soprattutto: Prodotti ittici 
79 L'Etiopia è priva di quale fra le seguenti vie di comunicazione? Porti marittimi 
80 Qual è tra le seguenti, una delle maggiori voci di export dell'Etiopia? Caffè 
81 L'UNESCO ha dichiarato che in Etiopia: Sono presenti la maggior parte dei siti africani 

dichiarati Patrimonio dell'Umanità 
82 Qual è la moneta in uso in Etiopia? Il Birr, emesso dalla Banca Nazionale 

d'Etiopia 
83 Qual è la più grande città d'Etiopia secondo i valori CSA 2015? Addis Abeba 
84 L'economia etiope si basa soprattutto su: Agricoltura 
85 Quale delle seguenti affermazione è esatta per quanto riguarda la fauna etiope? Possiede un ampio patrimonio zootecnico 
86 L'Etiopia è un Paese esportatore di: Caffè 
87 Quale azione ha intrapreso il Governo Etiope per aumentare la produttività della 

propria industria? 
Ha fatto un piano quinquennale per 
coinvolgere investitori stranieri 

88 Attraverso l'UNIDO, dal 2009, la cooperazione italiana ha finanziato per l'Etiopia un 
progetto per: 

Assistenza tecnica per lo sviluppo 
dell'industria del cuoio e dei suoi prodotti 

89 Secondo il piano di rilancio dello Stato Etiope 2011-2015 cosa è stato previsto di fare 
per il rilancio del settore agricolo? 

Dare in concessione i territori statali 

90 Che potenziale di biodiversità ha il territorio dell'Etiopia? È uno dei maggiori centri mondiali di 
biodiversità 

91 Per la sua conformazione territoriale, l'Etiopia ha un altissimo potenziale per: Lo sviluppo della produzione agricola 
diversificata e della coltura biologica 

92 L'Etiopia è un Paese produttore di Teff: di cosa si tratta? È un cereale privo di glutine e quindi 
particolarmente importante per la produzione 
di alimenti per la celiachia 

93 Oltre al caffè, l'Etiopia è uno dei Paesi al mondo che esporta: Semi oleosi 
94 L'Etiopia è uno dei maggiori produttori mondiali di: Miele e cera d'api 
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95 Grazie alla sua varietà territoriale ed ai suoi altopiani, l'Etiopia potrebbe avere 
molteplici raccolti ogni anno e persino beneficiare dello status di OMG-Free. Questa 
affermazione è: 

Vera 

96 In merito all'industria meccanica russa è corretto affermare: L'industria meccanica russa produce in 
particolare trattori e macchine agricole, 
automobili e materiale ferroviario 

97 la lingua straniera più parlata in Etiopia è: Inglese 
98 L'Etiopia è: Il maggior produttore di caffè di tutta l'Africa 
99 La Repubblica di Gibuti si trova: Nel Corno d'Africa 
100 Quale, fra le seguenti città, è uno dei principali siti dell'industria aeronautica russa? Voronez 
101 Nella città di Gibuti ha sede un'organizzazione politico-commerciale a cui aderiscono i 

Paesi del Corno d'Africa di cui la stessa Repubblica di Gibuti fa parte: quale? 
L'Autorità Intergovernativa per lo Sviluppo 

102 Nella guerra tra Eritrea ed Etiopia 1998-2000, La Repubblica di Gibuti: Interruppe le relazioni diplomatiche con 
l'Eritrea per tutta la durata del conflitto 

103 Nel 1977 la Repubblica di Gibuti si staccò definitivamente dal controllo francese, per 
diventare uno Stato autonomo. In che rapporti restò con Parigi? 

Di cooperazione ed amicizia e la Francia 
mantenne verso Gibuti assistenza economica 
e commerciale 

104 Nell'economia della Repubblica di Gibuti, che importanza ha l'attività che passa 
attraverso il suo porto? 

Fondamentale 

105 Dal punto di vista geopolitico ed economico il porto di Gibuti è: Un punto fondamentale di confluenza di rotte 
fra Mediterraneo, Africa ed Asia, nonché un 
punto di passaggio per migranti 

106 L'economia della Repubblica di Gibuti si posiziona su un livello? Basso ma con speranza di crescita 
107 Nel 2008 la Repubblica di Gibuti iniziò un contenzioso territoriale per l'isoletta e la 

montagna di Dumeira con quale altro Paese? 
Eritrea 

108 Quale Paese privo di sbocchi diretti sul mare, si serve in maniera stabile del porto di 
Gibuti? 

Etiopia 

109 Data l'enorme mole di attività che si registra nel porto di Gibuti, e gli alti investimenti 
previsti per il suo ammodernamento strutturale, quale soprannome è stato dato a 
questo porto da un giornale etiope? 

La Singapore d'Africa 

110 Quale moneta è in uso nella Repubblica di Gibuti? Il franco gibutiano 
111 L'Italia, con Decreto Ministeriale del 1999, in riferimento al sistema fiscale, ha inserito 

Gibuti: 
Nella lista nera dei Paesi perché è un 
paradiso fiscale 

112 Oltre all'attività economica che ruota attorno al suo porto, l'economia di Gibuti si basa 
in prevalenza anche su: 

Allevamento 

113 In che percentuale l'economia del Gibuti dipende da aiuti internazionali? In alta percentuale, soprattutto dalla Francia 
114 L'Industria è una voce importante nell'economia della Repubblica di Gibuti? No, è presente ma in piccola percentuale 
115 La Repubblica di Gibuti possiede giacimenti? Solo piccoli giacimenti 
116 Qual è il nome del Golfo su cui affaccia direttamente la Repubblica di Gibuti? Golfo di Tagiura 
117 In merito ai giacimenti di carbone in Russia è corretto affermare: Per l'estrazione di carbone in Siberia sono 

sfruttati i bacini di Kuzneck (Kuzbass), di 
Kansk-Acinsk, della Jacuzia, della Kamcatka 
e dell'isola di Sahalin 

118 Il "Processo di Pace" di Gibuti ricevette l'appoggio di: ONU, UE, USA ed Unione Africana 
119 La maggior parte del territorio della Repubblica di Gibuti è: Per lo più desertica 
120 La Repubblica di Somalia ha la linea di costa: Più lunga fra tutte quelle del continente 

africano 
121 Cosa accadde in Somalia nel 1936? La Somalia Italiana venne annessa all'Africa 

Orientale Italiana con l'intento di rivalorizzare 
l'intero territorio 

122 Da un punto di vita sociale la Somalia ha: Un gravissimo problema di sicurezza 
123 Con la sua lunghissima linea costiera, la Somalia che portata di traffico commerciale 

marittimo ha? 
A causa di un grave problema di pirateria, il 
commercio marittimo non è affatto florido nè 
sviluppato 

124 Quando iniziò la guerra civile in Somalia e che conseguenza portò con se a livello 
governativo centrale ed economico? 

Negli anni '90 del XX secolo ed ha reso il 
Paese di fatto privo di un governo centrale 
vero e proprio con un crollo anche economico 

125 Cosa accadde nelle acque al largo della Somalia, subito dopo il crollo del Governo 
centrale? 

Moltissime barche provenienti da vari Paesi 
ed anche dall'Europa iniziarono una pesca 
senza regolamentazione con gravi danni 
ambientali, nonché lo scarico in mare di rifiuti 
pericolosi 

126 Qual è stata la reazione mondiale al crescendo esponenziale della pirateria al largo 
della Somalia? 

La creazione della Combined Task Force 150, 
una task force internazionale per contrastare 
e combattere la pirateria e rendere sicura 
l'area, poiché trattasi di uno snodo economico 
commerciale marittimo di primaria importanza 
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127 Ci fu un periodo, nel corso del XX secolo, in cui la Somalia vide un momento positivo 
per la sua economia? 

Intorno agli anni '30 si registrò un periodo 
positivo di crescita economica e di un certo 
export di prodotti agricoli 

128 "I Signori della Guerra" in quale parte della Somalia operarono principalmente e con 
quali conseguenze economiche? 

Soprattutto nella parte a sud, devastando le 
terre fertili e di produzione agricola, con un 
ingente danno per l'intera economia 

129 Qual è l'attuale situazione politica della Somalia? A febbraio 2017 Mohamed Abdullahi 
Mohamed Farmajo è stato eletto Presidente 
dal Parlamento 

130 Come è sviluppata la rete dei trasporti somali? Le strade sono poco percorribili ed il 
dromedario è ancora il mezzo più usato: non 
ci sono ferrovie nè autostrade, ma c'è un 
aeroporto internazionale 

131 I rifiuti tossici sono ancora un problema in Somalia? Si, a tutt'oggi si scontano i danni degli 
sversamenti in mare del passato ed il 
problema dei rifiuti tossici è ben lungi 
dall'essere risolto e tantomeno terminato 

132 Che cosa è il Somaliland? Una parte del territorio somalo, che dal 1991 
figura come Stato indipendente, pur non 
avendo il riconoscimento internazionale, 
come tale 

133 Quali delle seguenti città non appartiene alla Somalia? Antananarivo 
134 Che mole di traffico commerciale passa attraverso il porto di Mogadiscio ogni anno? Non quanta potrebbe vista la sua posizione 

strategica 
135 L'inchiesta di Greenpeace "The toxic ships", alla fine degli anni '90, riguardava? Il trasporto e lo scarico di rifiuti pericolosi 

provenienti per lo più dall'Europa verso 
l'Africa, tra cui la Somalia 

136 Quale fra i seguenti Paesi europei è stato colonizzatore della Somalia? Italia 
137 In merito ai giacimenti petroliferi russi è corretto affermare: I maggiori giacimenti di petrolio in Russia 

sono quelli della seconda Baku, della terza 
Baku e nel bacino del fiume Ob' 

138 Cosa accadde nel 2011 all'economia agricola somala? L'area meridionale del territorio fu colpita da 
un'enorme carestia 

139 Qual era lo stato dell'economia somala all'inizio degli anni '90? Il forte stato d'instabilità interna portò ad un 
collasso totale dell'economia, aggravato 
anche dalla siccità 

140 Che cosa ha permesso per tanti anni il traffico delle navi dei veleni in Somalia? La mancanza di controllo e di una politica 
stabile con un governo centrale forte 

141 In quanti distretti sono divise le isole Seychelles? 26 
142 Quante isole compongono la Repubblica delle Seychelles? Circa 115 
143 Quale fra i seguenti Stati africani non affaccia sul tratto d'Oceano in cui si trovano le 

Seychelles? 
Etiopia 

144 Qual è la principale voce dell'economia delle Seychelles? Il turismo, anche se il Governo sta favorendo 
una diversificazione economica 

145 Qual è la principale minaccia per le rotte commerciali marittime delle Seychelles? La pirateria 
146 Dove sono localizzate le isole Seychelles? Nell'Oceano Indiano 
147 Dove vive la maggior parte della popolazione delle Seychelles? Nell'isola di Mahé 
148 Fino agli anni'70, l'economia delle Seychelles si basava soprattutto su: L'agricoltura e la pesca 
149 La città di Victoria, la capitale delle Seychelles ed è dotata di: Un porto attivo ed un aeroporto internazionale 
150 Negli anni '90, sul fronte economico, nelle Seychelles venne applicata una politica di: Leggera liberalizzazione, soprattutto con lo 

scopo di attrarre investimenti stranieri e 
potenziare il settore turistico, ma anche 
agricolo ed ittico 

151 Che effetti portò all'economia del Kenya la dominazione britannica? Contribuì ad un momento di benessere 
152 Perché il movimento islamico fondamentalista ash-Shaabab ha compiuto attacchi 

terroristici in Kenya? 
Per una rappresaglia contro il coinvolgimento 
del Kenya nel contrasto al movimento 
jihadista somalo 

153 Quali Paesi, tra le seguenti accoppiate, hanno fornito maggiormente al Kenya aiuti ed 
assistenza militare? 

USA e Inghilterra 

154 Quale tipologia di industrie sono maggiormente diffuse in Kenya? Agroalimentari 
155 Il Kenya è tra i maggiori esportatori mondiali di: Prodotti antiparassitari derivati soprattutto 

dalla pianta del piretro 
156 In merito ai trasporti interni del Paese, il Kenya: Ha una discreta rete ferroviaria 
157 Quale fra i seguenti prodotti, trova maggior spazio nella coltivazione fra gli altopiani del 

Kenya? 
Caffè 

158 Il Governo keniota come si pone nei riguardi di possibili investitori stranieri nel Paese? Offre incentivi ed agevolazioni fiscali 
159 Come è la situazione delle infrastrutture del Kenya per quanto riguarda i trasporti verso 

l'estero? 
Ha collegamenti aerei e marittimi di 
prim'ordine 
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160 Il settore ittico in Kenya è: Sviluppato, il Paese ha a disposizione sia 
l'Oceano Indiano che parte del lago Vittoria 

161 Il lago Turkana in Kenya: È sede di parchi nazionali dichiarati 
patrimonio mondiale dell'UNESCO 

162 Quale settore produttivo ha una buona possibilità di sviluppo in Kenya, grazie 
all'investimento degli imprenditori italiani nel Paese? 

Manifatturiero, di lavorazione del pellame e 
per le calzature in particolare 

163 Secondo il rapporto pubblicato in occasione del 36° Comitato Intergovernativo del 
COMESA: 

Il Kenya è risultato essere tra i maggiori 
esportatori del Mercato Comune dell'Africa 
Orientale e Meridionale 

164 Per far fronte alla propria carenza di scorte alimentari nel 2017 il Kenya: Sta importando mais dalla vicina Etiopia 
165 Quale, fra le seguenti località in Russia, non ospita centrali idroelettriche? Rjazan' 
166 Riguardo al COMESA (Common Market for Eastern and South Africa) il Kenya? È un current member 
167 Nei confronti dell'EAC (East African Community) il Kenya: È uno dei Paesi fondatori 
168 Su cosa si basa il sistema giudiziario in Kenya? Sulla Common Law britannica, con influenze 

tribali ed islamiche 
169 In che rapporti è rimasto il Kenya con l'Europa alla fine della colonizzazione inglese? In generale buono 
170 Dal punto di vista geopolitico-economico, si può dire che il Kenya, dopo il secondo 

conflitto mondiale è stato: 
Un volano economico e politico per l'Africa 
Orientale 

171 Com'è la distribuzione economica fra la popolazione del Kenya? Molto iniqua; la maggior parte della ricchezza 
è nelle mani di pochissimi, a fronte del fatto 
che oltre la metà della popolazione vive sotto 
il livello di povertà 

172 Che rapporti ci sono fra EAC ed Uganda? L'Uganda è un Paese membro della comunità 
africana economica Easth African Community 

173 Che rapporti ci sono fra Uganda e USA? Gli USA considerano l'Uganda un alleato 
strategico per la sua posizione nella regione 

174 In merito all'allevamento in Cina è corretto affermare che: In Cina ha grande importanza l'allevamento 
suino, quello di volatili ed animali da cortile, 
mentre quello bovino è limitato 

175 Quale fra le seguenti affermazioni è corretta, in merito ai confini dell'Uganda? Non ha sbocchi marittimi 
176 La città di Kampala: È situata nei pressi del lago Vittoria 
177 Quale lingua occidentale è la più diffusa in Uganda, accanto alla lingua ufficiale del 

Paese, lo swahili? 
Inglese 

178 La pesca è praticata in Uganda? Certo, nel lago Vittoria, in maniera moderata 
179 Qual è il rapporto import - export in Uganda? Impari perché le importazioni sono 

nettamente superiori alle esportazioni 
180 In che stato sono le vie di comunicazioni ugandesi? Le strade sono il sistema di 

trasporto/comunicazione maggiormente in 
uso, ma le loro condizioni non sono buone 

181 Di cosa è entrata a far parte l'Uganda nel 2000? Dell'HIPC (Heavily Indebted Poor Countries), 
un programma per la riduzione del debito dei 
Paesi molto poveri 

182 Nel 2015 in Uganda è stata registrata una buona crescita economica con un 
deprezzamento dello scellino e l'aumento dell'inflazione. Qual è stata l'azione della 
Banca Centrale per contenere l'inflazione? 

Ha alzato i tassi d'interesse 

183 In merito ai fiumi della Repubblica Sudafricana è corretto affermare: I fiumi principali della Repubblica Sudafricana 
sono l'Orange, con l'affluente Vaal, e il 
Limpopo 

184 Su quale specchio d'acqua affaccia il Ruanda? Lago Kivu 
185 In Ruanda nel 2015 si è svolto un Referendum con il quale: È stata approvata una modifica costituzionale 

per ridurre il mandato presidenziale a 5 anni 
dal 2024 

186 La maggioranza della popolazione attiva in Ruanda è occupata nel settore: Delle attività agricole 
187 Qual è il fiume più importante del Ruanda? Il Kagera 
188 Dal 2007 la Ruanda fa parte di: EAC, la Comunità dell'Africa Orientale 
189 Nel 2011 in Ruanda è stata inaugurata: La zona economica speciale di Kigali 
190 In Ruanda le risorse minerarie: Sono poco sfruttate a causa della mancanza 

di investimenti ed infrastrutture adeguate 
191 In merito ai confini del Sudafrica è corretto affermare: Il Sudafrica si affaccia sull'Oceano Indiano e 

su quello Atlantico 
192 Quante e quali risorse minerarie possiede il Burundi? Poche: in realtà questa è una voce di scarsa 

importanza nell'economia del Paese 
193 In merito alla congiuntura economica sudafricana è corretto affermare che: La crescita economica è frenata dalla cronica 

scarsità di energia elettrica 
194 Il Burundi è a tutt'oggi dipendente dagli aiuti internazionali? Si, il Paese è ancora molto dipendente dagli 

aiuti internazionali 
195 Quali prodotti agricoli sono maggiormente esportati dal Burundi? Caffè è Tè 
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196 Si pratica la pesca in Burundi? Si, con un certo rilievo si pratica pesca nel 
lago Tanganica 

197 Con quale, fra i seguenti Paesi, confina il Burundi? Tanzania 
198 Sono presenti impianti industriali in Burundi? Ci sono alcune fabbriche di birra, sigarette, 

zucchero, calzature e cemento, mentre a 
Bujumbura ci sono piccoli impianti tessili 

199 L'agricoltura per il Burundi: È la voce trainante dell'economia 
200 Cosa caratterizza il territorio della Tanzania del nord? La conca del lago Vittoria 
201 La pena di morte è in vigore in Burundi? È formalmente in vigore ma non più applicata 

dal 2008 
202 Come è soprannominata l'isola di Pemba? L'isola verde 
203 Le isole di Zanzibar e Pemba appartengono alla Tanzania? Appartengono alla Repubblica Unita della 

Tanzania ma sono praticamente indipendenti 
con un ordinamento proprio, un Presidente e 
una Camera dei Rappresentanti 

204 Fra le colture industriali del Sudafrica, di primaria importanza sono: La canna da zucchero e il tabacco 
205 Il centro storico della capitale di Zanzibar, Stone Town è: Stato dichiarato patrimonio dell'umanità 

UNESCO 
206 Che ruolo hanno le vie di navigazione sui grandi laghi della Tanzania? Sono molto rilevanti per il commercio con i 

Paesi confinati 
207 La Tanzania è meta turistica per: Le spiagge, i Parchi Nazionali, e molto altro 
208 La Tanzania esporta macchinari industriali? Al contrario, li importa 
209 L'arcipelago di Zanzibar è uno dei luoghi maggiormente rappresentativi della cultura? Swahili 
210 Che peso hanno le esportazioni per la Tanzania? Il Paese ne è molto dipendente 
211 Si produce sale in Tanzania? Si produce salmarino e sale di sorgente 
212 Gli scambi commerciali della Tanzania si svolgono in gran parte con: Cina e India 
213 Come sono sfruttate le risorse minerarie della Tanzania? Non molto e non generano tanto reddito 
214 La Banca Mondiale ed il Fondo Monetario Internazionale hanno mai fornito fondi alla 

Tanzania? 
Li hanno forniti entrambi, al fine di aiutare 
l'economia a risollevarsi 

215 In quale zona del Sudafrica si estendono le foreste da cui si ricavano legname, 
essenze da concia (acacia) ed industriali (Eucalyptus)? 

Si estendono sui versanti marittimi meridionali 
e sui Monti dei Draghi 

216 La città di Arusha in Tanzania: È situata a nord della Tanzania ed è sede 
dell'East African Community 

217 Che relazione c'è tra Tanganica e Tanzania? Al termine della Grande Guerra, la Lega delle 
Nazioni assegnò alla Gran Bretagna, L'Africa 
Orientale Tedesca, dandogli il nome di 
Tanganica, di cui faceva parte allora, anche 
l'attuale Tanzania 

218 I laghi Rukwa e Sulunga sono in Tanzania? Entrambi 
219 La Tanzania fu colonia tedesca? Si, nel 1885 la Tanzania divenne parte 

dell'Africa Orientale Tedesca 
220 Di che origine è l'energia elettrica prodotta in Tanzania? Più della metà è di origine idrica 
221 L'attività estrattiva del Malawi riguarda: Piccole quantità di carbone e pietre preziose 

e una rilevante produzione di uranio 
222 Da cosa è ostacolata soprattutto la crescita economica del Malawi? Da carenze infrastrutturali, dall'inaffidabilità 

del settore pubblico e dall'inefficienza del 
settore produttivo 

223 Con riferimento all'attività di pesca in Malawi, indicare l'affermazione corretta L'attività di pesca nelle acque interne è 
fondamentale per il sostentamento della 
popolazione del Malawi 

224 Quale tipo di piantagione contribuisce per oltre il 50% dell'export del Malawi? Tabacco 
225 Con quali Paesi il Malawi ha accordi commerciali bilaterali in regime di duty free? Sudafrica e Zimbabwe 
226 Il Malawi è mai entrato a far parte dell'Heavily Indebted Poor Countries? Il Malawi è entrato a far parte dell'HIPC tra i 

Paesi qualificati a pieno 
227 Da un punto di vista economico nel Malawi: Dal 1981 si diede il via ad una grande riforma 

strutturale del sistema economico, grazie 
all'apporto di fondi erogati dalla Banca 
Mondiale e dal Fondo Monetario 
Internazionale 

228 Qual è il principale centro industriale del Malawi? Blantyre 
229 Il Malawi fu un protettorato: Britannico 
230 Il prodotto più esportato dal Malawi è: Il tabacco 
231 Il Malawi ha un clima che permette coltivazioni? Subtropicale e che permette coltivazioni di 

vario tipo, come mais, arachidi, zucchero ed 
altre 

232 Qual era il nome dello Zambia quando era possedimento britannico? Rhodesia del Nord 
233 In base alla Costituzione del 1996, il Presidente in Zambia è eletto? A Suffragio diretto 
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234 Che cosa nel 2015 ha danneggiato la produttività dello Zambia? Il calo della produzione idroelettrica 
235 In quale tra i seguenti comparti produttivi l'investimento estero in Zambia ha un ruolo 

più determinante? 
Minerario, agricolo e manifatturiero in 
particolare 

236 La bilancia commerciale dello Zambia è sostenuta principalmente da: Esportazione di materie prime, soprattutto 
minerali e metalli 

237 Con quale altro Stato lo Zambia divide la produzione di energia dagli impianti di Kariba 
sul fiume Zambesi? 

Zimbabwe 

238 Lo Zambia nei rapporti di politica internazionale ha registrato diversi momenti d'attrito 
con i Paesi confinanti per: 

La sua posizione antirazzista 

239 Che cos'è la Tazara dello Zambia? L'acronimo della ferrovia fra Tanzania-Zambia 
(Tanzania Zambia Railway) 

240 Le Cascate Vitoria si trovano: Al confine tra Zambia e Zimbabwe 
241 Con quale Paese in particolare lo Zambia ebbe problemi di rapporti internazionali a 

causa della sua presa di posizione sul razzismo? 
Zimbabwe e Namibia 

242 Con quale altro nome è anche nota la ferrovia Tanzara fra Zambia e Tanzania? Tan-Zam o anche Great Uhuru Railway 
(grande ferrovia della libertà) 

243 Quale, fra le seguenti località sudafricane, non è legata particolarmente all'industria 
tessile del Paese? 

Kempton Park 

244 In quale Paese venne esiliato il deposto Presidente zambese Kaunda? Malawi 
245 Alla fine del XX secolo lo Zambia accumulò un enorme debito con: L'IMF (International Monetary Fund) 
246 Nel 1973 in Zambia, il programma di sviluppo economico basato per lo più sulla 

statalizzazione delle miniere: 
Subì un forte colpo a causa del crollo dei 
prezzi del rame sul mercato internazionale 

247 In merito al comparto agricolo del Sudafrica, per quale produzione è particolarmente 
nota l'area sudoccidentale del Capo? 

Per i suoi vigneti 

248 Quale Stato non africano, ebbe un ruolo d'aiuto per lo Zambia, nella costruzione della 
ferrovia Tanzara? 

La Repubblica Popolare Cinese 

249 Oltre alla costruzione della ferrovia, quale infrastruttura contribuì a far uscire lo Zambia 
dall'isolamento nei confronti dei Paesi confinanti, a causa della sua presa di posizione 
sulla questione del razzismo? 

La costruzione di un oleodotto da 
Dar-es-Salaam e Ndola 

250 Qual è il principale prodotto dell'industria mineraria dello Zambia? Rame 
251 Dal ricco patrimonio forestale dello Zambia si ricava soprattutto: Teak e mogano 
252 Le Cascate Vittoria: Sono nominate Patrimonio dell'Umanità 

dell'UNESCO 
253 Nel 2016 gli aiuti internazionali al Mozambico: Sono stati sospesi a seguito della scoperta di 

debiti occulti statali per finanziare l'apparato 
della difesa 

254 Quale Stato dominò il Mozambico per circa 500 anni? Portogallo 
255 Gli Accordi di Roma del 1992 per il Mozambico determinarono: La fine della guerriglia della RENAMO 

(Resistenza Nazionale Mozambicana), in 
corso da 16 anni 

256 I giacimenti sudafricani di Kimberley, sono noti per l'estrazione di quale risorsa? Diamanti 
257 L'economia del Mozambico ha: Uno dei più elevati tassi di crescita dell'Africa 
258 Quali fra i seguenti prodotti del Mozambico ha subito una battuta d'arresto a causa dei 

danni causati da un fungo patogeno? 
Le banane 

259 Da quale materia prima in particolare dipende il corso dell'economia del Mozambico? Alluminio 
260 Il sistema fiscale del Mozambico, con la legge n.15 del 2002: Ha stabilito i criteri generali del sistema 

tributario disciplinando in materia le 
competenze di ciascun livello di governo del 
territorio 

261 Le voci pesca e allevamento fanno parte dell'economia del Mozambico? Entrambe sono voci presenti nell'economia 
del Mozambico 

262 Le mete principali del turismo in Mozambico sono: Le spiagge e i grandi Parchi Nazionali 
263 Quali fra i seguenti prodotti è realizzata dagli stabilimenti industriali del Mozambico: 

birra, olio di sesamo, cemento e sigarette? 
Tutti e quattro 

264 Quali Parchi Nazionali il Mozambico ha in comune con altri Paesi? Il Great Limpopo Transfrontier Park, in 
comune con Sudafrica e Zimbabwe 

265 Cosa divide il Mozambico dal Madagascar? Il Canale di Mozambico 
266 Quale fra le seguenti città del Mozambico si trova sulla costa? Pemba 
267 Il Mozambico a sud confina con: Il Sudafrica 
268 Il Mozambico è un ex colonia: Portoghese 
269 Nel periodo di decolonizzazione dopo la seconda guerra mondiale i gruppi 

indipendentisti del Mozambico: 
Si coalizzarono nel movimento armato 
FRELIMO (Fronte di Liberazione del 
Mozambico) ed iniziarono una guerriglia 
contro il potere coloniale 

270 Con la cosiddetta Rivoluzione dei Garofani, il Mozambico: Ottenne l'indipendenza dal Portogallo 
271 Nella cosiddetta "Estate Calda" del 1975, in Mozambico il governo attuò: La riforma agraria con cui venne abolito il 

latifondo e la terra fu ridistribuita ai contadini 
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272 La lingua ufficiale del Mozambico è: Portoghese 
273 Indicare l'affermazione corretta in riferimento al turismo alla ricerca di spiagge in 

Mozambico 
La fine dei numerosi e tormentati contrasti sta 
regalando in questi ultimi anni una rinascita di 
turismo costiero al Mozambico 

274 La Repubblica dello Zimbabwe, in epoca coloniale era anche detta: Rhodesia meridionale 
275 In materia di produzione energetica in Cina, quale tipologia di energia ha visto un 

aumento produttivo negli ultimi anni? 
Quella di origine idraulica 

276 Il Referendum del 2013 approvò la nuova Costituzione dello Zimbabwe con cui: Si ridussero i poteri del Presidente, mettendo 
il limite non retroattivo di 2 mandati a 5 anni 

277 Che effetto ebbe l'intervento britannico del 1979 in Zimbabwe? Un ripristino momentaneo dello status di 
colonia 

278 Che cosa accadde in Zimbabwe nel 1980? Venne proclamata la Repubblica 
279 Chi vinse le elezioni del 2013 in Zimbabwe? Robert Mugabe 
280 La crescita economica dello Zimbabwe dopo il 2011: Ha iniziato a ridursi 
281 Cosa è accaduto alla minoranza bianca dello Zimbabwe dopo la riforma agraria del 

2000? 
Ha optato per un'emigrazione dal Paese 

282 Che cosa venne deciso in Zimbabwe con la riforma agraria che ebbe inizio nel 2000? La redistribuzione dei territori fino a quel 
momento posseduti dalla minoranza bianca 
del Paese 

283 Lo Zimbabwe esporta: Canna da zucchero, tè, arachidi, soia, 
tabacco e cotone 

284 Nella parte a sud di Harare, nello Zimbabwe si trova un giacimento famoso di quale 
pietra preziosa? 

Smeraldi 

285 Che misura è stata presa nello Zimbabwe nel 2009 per contrastare l'inflazione molto 
elevata? 

È stata abbandonata la valuta locale a favore 
di quelle di alcuni Stati stranieri per favorire gli 
investimenti esteri 

286 L'impianto di Kariba nello Zimbabwe fornisce al Paese: Energia idroelettrica 
287 Secondo i dati del 2014, la maggior parte del PIL dello Zimbabwe appartiene a quale 

settore? 
Al terziario 

288 Lo Zimbabwe è situato: Nell'Africa Meridionale o Australe 
289 Quale Stato europeo ha avuto maggior influenza coloniale in Zimbabwe? Inghilterra 
290 Come è suddiviso da un punto di vista amministrativo provinciale lo Zimbabwe? In 8 province a cui si aggiungono 2 città 

aventi lo status di provincia 
291 In India, per quale coltura è particolarmente noto il Bengala? Per la produzione di bambù 
292 Presso il confine nord dello Zimbabwe si trova il lago? Kariba 
293 Che forma di Governo c'è in Madagascar? Repubblica 
294 Quale Stato europeo colonizzò il Madagascar fino circa la metà dello scorso secolo? La Francia 
295 In India, i giacimenti di Raniganj (Bengala Occidentale) e Jharia (Bihar) sono 

particolarmente noti per l'estrazione di quale risorsa? 
Per il carbone 

296 Che cosa fece il CFV (Comitato delle Forze Vive), in Madagascar nel 1991? Iniziò una serie di manifestazioni di 
opposizione al regime 

297 Cosa è accaduto all'economia del Madagascar nel 2014/2015? In concomitanza con la fine della lunga crisi 
politica si è aperto un periodo di crescita 
economica 

298 Riguardo alle foreste del Madagascar si può dire che: Esiste un serio problema di deforestazione 
che rischia di minare il prezioso quanto unico 
habitat 

299 Un recente accordo fra Madagascar ed Unione Europea va a favore dell'espansione di 
quale tipo di esportazione verso l'Europa? 

Pesca industriale di gamberetti 

300 La viticoltura è praticata nel Madagascar? Si, è praticata nel Betsileo e nella provincia di 
Antananarivo 

301 Il Madagascar si trova nell'Oceano Indiano di Fronte a quale Paese africano? Mozambico 
302 Si coltivano spezie in Madagascar? Se ne coltivano diverse tra cui vaniglia, pepe 

e cannella 
303 Con la fine della crisi del 2014/2015, quale voce ha maggiormente contribuito al rialzo 

dell'economia? 
Il settore agricolo e minerario 

304 L'isola principale del Madagascar che dà il nome all'intero Stato è: Al quarto posto tra le isole più grandi del 
mondo 

305 Con riferimento al tenore di vita della maggioranza della popolazione del Madagascar, 
indicare l'affermazione corretta 

La non equa distribuzione della ricchezza fa si 
che la maggioranza dei malgasci sia ancora 
in uno stato di povertà 

306 Il Madagascar e le Seychelles: Si pensa siano frammenti dell'antico 
continente perduto milioni di anni fa: il 
Gondwana 

307 Fra il XVI ed il XVII secolo il Madagascar: Rimase al di fuori della sfera d'influenza delle 
grandi potenze europee, tanto che divenne 
rifugio preferito dei pirati 
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308 Le isole Mauritius si trovano rispetto al Madagascar: Ad est 
309 In Madagascar si estraggono quali pietre preziose? Soprattutto berilli, zirconi, tormaline, diaspri, 

ametiste, granati e zaffiri 
310 Come si compone l'Unione delle Comore? Da 3 isole vulcaniche: Grande Comore, 

Moheli, Anjouan 
311 La Repubblica di Mauritus fa parte di: Delle Isole Mascarene 
312 L'isola di Mayotte fa parte dell'Unione delle Comore? Pur invitata ad entrare nell'Unione, ha rifiutato 

più volte l'indipendenza dalla Francia 
313 La Repubblica di Mauritius ha un PIL pro capite: Tra i più alti di tutta l'Africa 
314 L'economia delle Comore si basa soprattutto su: Sull'agricoltura e la pesca 
315 Le Isole Comore devono affrontare un grave problema di: Deforestazione 
316 La Repubblica Sudafricana affaccia su: Sull'Oceano Indiano e l'Oceano Atlantico 
317 Quali isole appartengono al Sudafrica? Le isole del Principe Edoardo 
318 Il sistema giudiziario del Sudafrica si basa su: La Common Law britannica ed il diritto 

olandese 
319 In occasione della Seconda Guerra Mondiale il Sudafrica: Si schierò con gli Alleati, nonostante una 

simpatia della Ossewabrandwag per il 
Nazismo 

320 Cosa fece il Partito Nazionale Sudafricano alla fine del secondo conflitto mondiale? Vinse le elezioni ed iniziò ad attuare la politica 
segregazionista nota come apartheid 

321 Da chi nacque l'ideologia segregazionista che portò all'apartheid in Sudafrica? Fu elaborata dai primi ministri boeri 
discendenti dagli olandesi, intorno alla metà 
del XX secolo, e fu perfezionata poi da 
Hendrik Frensch Verwoerd 

322 Balthazar Johannes Vorster ed i suoi successori in Sudafrica: A causa del loro nazionalismo africano pro 
apartheid, ricevettero l'isolamento 
internazionale ed i movimenti di rivolta interni 
tra cui quello dell'African National Congress di 
Nelson Mandela 

323 Qual è l'attuale Forma di Governo del Sudafrica? La Repubblica 
324 La forza di difesa sudafricana, il SANDF, venne istituita nel: 1994 
325 In India, per il comparto industriale le zone di Mumbai, Haora, Kochi e Vishakhapatnam 

sono note soprattutto per: 
I cantieri navali 

326 Quale fu la reazione del Sudafrica all'isolamento e la condanna internazionale per la 
questione dell'apartheid? 

Fu espulso dal Commonwealth e proclamò la 
nascita della Repubblica 

327 Cosa fece l'ONU nei confronti del Sudafrica post apartheid? Revocò l'embargo petrolifero 
328 In merito all'attività vulcanica nell'arcipelago Giapponese è corretto affermare: Nell'arcipelago sono presenti quattro fasce 

vulcaniche con circa 165 coni di cui una 
sessantina tuttora attivi 

329 In Sudafrica il tasso di crescita della popolazione: Varia molto a seconda dei gruppi etnici 
330 Che cosa da tempo rallenta di molto la crescita dell'economia sudafricana? La cronica scarsità di energia elettrica 
331 L'estrazione mineraria di quale metallo assicura al Sudafrica i 3/4 della produzione 

totale mondiale? 
Il Platino 

332 Nei pressi di Città del capo sono localizzati: Alcuni dei centri dell'industria chimica 
333 Gran parte dell'elettricità prodotta in Sudafrica è di origine: Termica 
334 Per il commercio estero il Sudafrica fa parte dell'unione doganale del SACU assieme a 

quali altri Paesi? 
Botswana, Lesotho, Namibia, Swaziland 

335 Indicare quale affermazione sullo Swaziland e sul Lesotho è corretta Lo Swaziland confina con il Sudafrica e per 
un solo lato con il Mozambico, mentre il 
Lesotho è un'enclave totalmente all'interno 
della Repubblica del Sudafrica 

336 Indicare quale affermazioni sull'economia del Lesotho è corretta L'economia del Lesotho è una delle più 
povere al mondo, con una forte disparità 
sociale, e dipende quasi totalmente 
dall'economia sudafricana 

337 Qual è la risorsa del Lesotho presente in una quantità tale da garantire, non solo la 
piena autosufficienza al Paese, ma anche una copiosa esportazione verso il 
Sudafrica? 

L'acqua 

338 Il Lesotho è stato soggetto a quale Stato straniero? Il Lesotho è stato un protettorato britannico 
339 Indicare quale affermazioni sulla locale moneta dello Swaziland è corretta È ancorata al rand sudafricano 
340 Le miniere di Maloma nello Swaziland forniscono: Carbone 
341 Il Botswana è mai stato sotto l'influenza di un altro Stato? Se si quale? Si, è stato un protettorato britannico 
342 Riguardo l'economia del Botswana, è corretto dire che: È una delle più sviluppate di tutta l'Africa e 

dipende soprattutto dall'estrazione dei 
diamanti 

343 Cosa minaccia frequentemente le colture del Botswana? La siccità 
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344 In merito al Distretto di Ghanzi, nel Botswana, è corretto affermare che: Si estende nella fascia centro occidentale del 
Paese 

345 Riguardo alla suddivisione amministrativa del Botswana, quale tra le seguenti 
affermazione è corretta? 

Il Botswana è suddiviso in 9 Distretti e 28 
Sottodistretti 

346 Quale fra i seguenti Paesi non affaccia sul Golfo di Aden? Kenya 
347 Riguardo alla posizione del Botswana all'interno del Continente africano è corretto 

affermare che: 
È situato nell'Africa australe ed è attraversato 
dal Tropico del Capricorno 

348 Nel 1966 il Botswana ottenne l'indipendenza da quale Stato? Dall'Inghilterra 
349 Riguardo la popolazione del Botswana, quale fra le seguenti affermazioni è corretta? L'HIV affligge gran parte della popolazione 
350 Riguardo al turismo del Botswana è corretto affermare che: Il turismo del Botswana mostra interesse 

soprattutto verso i Parchi naturalistici e le 
Riserve 

351 Da chi è gestita l'estrazione dei diamanti in Botswana? Da una società mista con la partecipazione 
della De Beers, una Compagnia sudafricana 

352 Con riferimento al Continente africano, la Baia della Balena: Si trova in Namibia ed è un importante porto 
naturale dell'Africa Meridionale, nell'Oceano 
Atlantico 

353 La Namibia fu un protettorato: Tedesco 
354 Che rapporto c'è tra lo SWAPO e la Namibia? È un movimento della Namibia di stampo 

marxista che domina la scena politica del 
Paese da molti anni 

355 L'economia della Namibia è legata particolarmente alle esportazioni di: Minerali 
356 Auchas, Elizabeth Bay e le sabbie costiere sono importanti per l'economia della 

Namibia perché: 
Vi sono giacimenti ove si estraggono diamanti 
di alta qualità 

357 Il dollaro namibiano è legato particolarmente a quale moneta estera, con rapporto 1 a 
1? 

Al rand sudafricano 

358 Quale fra le seguenti affermazioni sul turismo della Namibia è corretta? In Namibia il turismo è in crescita 
359 La Namibia è tra le Nazioni di più recente costituzione ed ha ottenuto nel 1990 

l'indipendenza da: 
Sudafrica 

360 Per quanto concerne la densità di popolazione per Km quadrato, come si colloca la 
Namibia nella classifica mondiale? 

Tra i Paesi con la minor densità al mondo 

361 Quale fra le seguenti affermazioni in merito all'etnia della popolazione della Namibia è 
corretta? 

Oltre l'80% della popolazione appartiene al 
gruppo Bantu 

362 In merito alla presenza di popolazione di etnia bianca in Namibia, quale fra le seguenti 
opzioni è corretta? 

L'etnia bianca in Namibia è la più elevata, 
dopo quella del Sudafrica, dell'area 
subsahariana 

363 L'area geografica corrispondente all'attuale Namibia iniziò ad essere esplorata dagli 
europei: 

Intorno alla metà del XIX secolo 

364 Secondo il quadro economico registrato fra la fine del 2015 ed il primo semestre del 
2016 l'Angola dipende in modo determinante: 

Dall'esportazione di materie prime 

365 Cosa ha causato in Angola la grossa crisi finanziaria del 2015? La caduta dei corsi del greggio 
366 In Angola, in merito all'UNITA (Unione per l'Indipendenza Totale dell'Angola) è corretto 

affermare che: 
È filo-occidentale e legata al regime razzista 
Sudafricano pro apartheid 

367 In Angola, la linea ferroviaria del Benguela fino a Luau è stata: Riattivata nel 2013 
368 L'arrivo dei primi portoghesi in Angola è avvenuto: Nel XV secolo 
369 I portoghesi, nel XVI secolo in Angola: Diedero vita ad un fiorente commercio di 

schiavi, soprattutto verso il Sud America 
370 Perché il Governo portoghese si oppose fermamente all'inizio di un processo di 

decolonizzazione in Angola, dopo la fine del secondo Conflitto Mondiale? 
Per evitare che, vista la posizione strategica 
del territorio, l'Angola divenisse "terra di 
conquista" per la creazione di avamposti 
politico-commerciali, da parte delle Grandi 
Potenze vincitrici 

371 . Quale lago si trova al confine tra Burundi e la Repubblica Democratica del Congo? Il lago Tanganika 
372 In merito alla conformazione geografica dell'area a nord nella Repubblica Democratica 

del Congo è corretto affermare che: 
Ospita una delle più grandi foreste equatoriali 
del mondo 

373 Dal 1908 al 1960 la Repubblica Democratica del Congo venne chiamata con un altro 
nome; quale? 

Congo belga 

374 Nel 1971 l'attuale Repubblica Democratica del Congo assunse il nome di: Zaire 
375 La grande maggioranza della popolazione attiva della Repubblica Democratica del 

Congo è impegnata in quale tipologia di attività? 
Nelle attività agricole 

376 Con quale Paese asiatico la Repubblica Democratica del Congo tiene maggiormente 
un traffico commerciale? 

Con la Cina 

377 In quale parte della Repubblica Democratica del Congo è più abbondante la 
produzione dell'oro? 

Soprattutto nella Provincia Orientale 

378 Con quale Paese europeo la Repubblica Democratica del Congo ha maggiori scambi 
commerciali? 

Con il Belgio 

379 In che anno la Repubblica Democratica del Congo ottenne l'Indipendenza? 1960 
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380 Riguardo alla rete stradale della Repubblica Democratica del Congo è corretto 
affermare che: 

È in un pessimo stato 

381 Gli impianti industriali della Repubblica Democratica del Congo sono concentrati 
soprattutto: 

Nella zona di Kinshasa e nel Katanga 

382 Il Gabon confina con: Il Congo 
383 Nel 1990 in Gabon ha avuto luogo un evento molto importante per il Paese; di cosa si 

tratta? 
È stato introdotto il multipartitismo 

384 Riguardo la struttura economica del Gabon è corretto affermare che: È molto debole e dipendente dai prestiti 
internazionali 

385 Nel Gabon e più precisamente le località di Port-Gentil e Libreville sono note: Perché ci sono molti stabilimenti produttivi 
386 Nel 1849 al largo del Gabon, avvenne un fatto storico che vide protagoniste le navi 

francesi: cosa accadde? 
Venne intercettata una nave carica di schiavi 
ed i prigionieri vennero liberati poi nei pressi 
della foce del Komo, ove nacque in seguito un 
insediamento chiamato Libreville, ossia città 
libera, in onore di quanto accaduto 

387 Alcuni isolotti nella Baia di Corisco sono stati al centro di una vicenda: quale? Sono stati oggetto di disputa tra Gabon e 
Guinea Equatoriale, poiché entrambi i Paesi 
ne rivendicavano la sovranità 

388 In merito alla Repubblica Democratica di São Tomé e Príncipe è corretto affermare 
che: 

È uno Stato indipendente composto da circa 
20 isole e situato nel Golfo di Guinea 

389 La Repubblica Democratica di São Tomé e Príncipe ottenne l'indipendenza nel 1975 
da quale Paese? 

Dal Portogallo 

390 In merito al turismo nella Repubblica Democratica di São Tomé e Príncipe è corretto 
affermare: 

Che non è ancora adeguatamente sviluppato 

391 Nella Repubblica Democratica di São Tomé e Príncipe si coltivano principalmente: Alberi di banane, palme da cocco e olio 
392 La Guinea Equatoriale si affaccia sul Golfo di Guinea e comprende alcune isole; quali? Bioko, Annabon, Corisco, Elobey Grande ed 

Elobey Chico 
393 La Guinea Equatoriale è stata mai colonizzata? Si, è una ex colonia spagnola 
394 La principale fonte di entrate per la Guinea Equatoriale è fornita da quali risorse? Dai giacimenti di petrolio e di gas naturale 
395 Nella Guinea Equatoriale quale moneta estera mantiene un tasso fisso di cambio con 

quella nazionale, ossia il Franco CFA? 
L'Euro 

396 Che cosa ha portato di recente ad una pesante crisi economica nella Guinea 
Equatoriale? 

Il calo dei prezzi degli idrocarburi associato 
alle elevate spese per le infrastrutture 

397 Grazie ai finanziamenti cinesi, nel 2010 nella Repubblica del Congo è stato possibile 
realizzare cosa? 

È stata fatta entrare in attività la centrale 
idroelettrica di Imboulou, la cui costruzione è 
stata resa possibile dai finanziamenti 
provenienti dalla Cina 

398 La Repubblica del Congo ha fatto parte: Dell'Africa Equatoriale Francese 
399 In quale particolare settore economico, la Repubblica del Congo intrattiene stretti 

rapporti commerciali con la Cina? 
Nel settore delle materie prime 

400 Nel territorio della Repubblica del Congo, i giacimenti di petrolio si concentrano 
soprattutto: 

Sui fondali marini 

401 Qual è la principale voce di esportazione della Repubblica del Congo? Il petrolio 
402 Qual è la lingua ufficiale della Repubblica del Congo? Il francese 
403 Nella Repubblica del Congo è in vigore la pena di morte? Si, è ancora in vigore 
404 Nella Repubblica del Congo, secondo una stima fatta nel periodo 2010-2015, la 

crescita annua della popolazione è stata del: 
2,6% circa 

405 Secondo i dati del 2015, nella Repubblica del Congo, quale percentuale di popolazione 
ha avuto accesso all'acqua potabile? 

Circa il 76,5% 

406 Con quale altro Stato africano non confina il Camerun? Con il Niger 
407 Nel 2002/2003, la Corte di Giustizia dell'Aia ha apportato una modifica in merito al 

confine fra il Camerun e quale altro Stato? 
La Nigeria 

408 In Giappone, le coste meridionali di Shikoku e di Kyushu sono note soprattutto per 
quale prodotto economico: 

Per coralli e perle 

409 In quale anno si è costituita la Repubblica del Camerun? Nel 1961 
410 Nel 1972, quale modifica venne fatta in merito all'assetto territoriale del Camerun? Si passò da un carattere federale ad un 

assetto unitario 
411 Secondo quanto riportato dai dati del 2010, quale percentuale della forza lavoro del 

Camerun era impegnata nel settore primario? 
Circa il 53,3% 

412 Secondo una stima del 2014 in merito alla divisione amministrativa del Camerun, quale 
fra le regioni sotto riportate presentava una superficie maggiore in termini di Kmq? 

La regione dell'East 

413 Qual è l'unità monetaria del Camerun? Il Franco CFA 
414 Nella Repubblica del Camerun è presente un oleodotto di circa 1070 km che convoglia 

nel porto di Kribi, il greggio estratto in quale altro Paese? 
Nel Ciad 

415 Gran parte dell'energia elettrica prodotta in Camerun è di origine: Idraulica 
416 In merito al trasporto ferroviario in Camerun è corretto affermare che: La principale linea ferroviaria del Paese è la 

Transcamerunese 
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417 Cosa hanno segnato le elezioni tenutesi tra il dicembre 2015 e l'aprile 2016 nella 
Repubblica Centraficana? 

La fine del regime di transizione che 
governava dal 2014 

418 Di quale Paese europeo fu colonia fino al 1960 la Repubblica Centraficana? La Francia 
419 Quale particolare evento politico toccò la Repubblica Centraficana il 5 dicembre 2013? Il Consiglio di Sicurezza dell'ONU approvò un 

intervento di truppe dell'Unione Africana e 
della Francia 

420 Secondo i dati statistici del 2014, la percentuale della popolazione urbana della 
Repubblica Centraficana è intorno al: 

39,8% 

421 Sul diritto di quale altro Paese si basa il sistema giudiziario della Repubblica 
Centraficana? 

Sul diritto francese 

422 Quale entrata economica arriva alla Repubblica Centraficana dalla sua foresta 
equatoriale? 

I ricavi provenienti dalla vendita di mogano ed 
ebano 

423 Quali sono i principali partner economici europei della Repubblica Centraficana? Norvegia e Francia 
424 Che particolarità presenta il settore dell'allevamento nella Repubblica Centraficana? Può contare su razze bovine immuni 

all'azione della mosca tse-tse 
425 Nella tormentata storia politica del CIAD, segnato anche da diversi Colpi di Stato, 

quale regione del suo territorio è stata a lungo un vero e proprio focolaio di crisi? 
La regione orientale del Paese, a causa della 
presenza di campi profughi sudanesi in fuga 
dal Darfur e da gruppi di guerriglieri sostenuti 
dal Sudan 

426 In quali anni la missione di pace ONU, meglio nota come MINURCAT, si è installata ed 
ha operato in Ciad, in seguito ad un momentaneo allentamento delle tensioni con il 
vicino Sudan? 

2007-2010 

427 Qual è l'unica coltura praticata in CIAD, rilevante per l'esportazione? Il cotone 
428 Quale affermazione è corretta, circa le risorse che il CIAD ricava dalla zona del lago 

Ciad? 
Il lago fornisce al CIAD pesce ed inoltre, 
sempre presso il lago, si estrae il carbonato di 
sodio 

429 Per quale produzione è nota la miniera giapponese di Kushiro? Per il carbone 
430 Secondo i dati del 2014, in quale settore economico è occupato oltre il 50% delle 

popolazione attiva del CIAD? 
Nel settore primario 

431 Con quale altro Stato confinante il Ciad ha avuto diversi contrasti, oltre il Sudan? Con la Libia 
432 In questo momento storico del 2017 il bacino del lago CIAD, per sua natura sottoposto 

a regimi di forte variabilità riguardo a dimensione e portata d'acqua, in quale 
condizione si trova? 

Di restrizione, con conseguenti pericoli anche 
per l'economia reale 

433 Quale tra le seguenti affermazioni è corretta, nel definire lo status della Nigeria nel 
2016? 

La Nigeria nel 2016 è stata scossa fortemente 
dalle violenze dei fondamentalisti e dei gruppi 
armati 

434 La Corea del Sud, per ridurre la propria dipendenza energetica dall'estero ha 
potenziato la produzione di quale tipo di energia? 

Energia elettrica di origine nucleare 

435 Il gruppo armato noto con il nome di "Vendicatori del Niger", nel maggio 2016 ha 
portato un attacco in Nigeria teso a danneggiare l'economia del Paese: di quale azione 
stiamo parlando? 

Dell'attacco alle installazioni petrolifere del 
Paese, provocando così un forte calo della 
produzione 

436 Quale, tra le seguenti colture della Nigeria non è coltivata solo per l'autoconsumo ma è 
destinata anche all'esportazione? 

Il cacao 

437 Qual è la maggiore risorsa economica della Nigeria? Il petrolio 
438 Che cosa frena da molti anni lo sviluppo della Nigeria? La persistenza di gravi conflitti armati, oltre 

alla corruzione interna ed alla carenza 
infrastrutturale 

439 Riguardo la produzione di energia elettrica in Nigeria è corretto dire che: È insufficiente e per la maggior parte di 
origine idrica 

440 Riguardo al reparto finanziario e delle banche in Nigeria, quale fra le seguenti 
affermazioni è falsa? 

In Nigeria non c'è alcuna sede della borsa 
valori 

441 Quali, fra i seguenti Paesi, sono i maggiori fornitori della Nigeria, in merito alle 
infrastrutture, agli impianti, agli alimentari e ai prodotti manifatturieri? 

Cina e Usa 

442 Qual è la Forma di Governo del Niger? La Repubblica 
443 Il Niger è un Paese con abbondanza di risorse minerarie: che effetto ha questo 

sull'economia del Paese? 
Nonostante l'abbondanza di risorse il Niger è 
uno dei Paesi più poveri al mondo 

444 In merito agli aiuti internazionali portati al Niger è corretto affermare che: In Niger gli aiuti internazionali sono essenziali 
ancora oggi 

445 Il campo petrolifero di Agadem, in Niger, è gestito e sfruttato da una compagnia di 
quale Paese estero? 

Da una compagnia cinese 

446 In che anno il Niger ottenne l'indipendenza dalla Francia? 1960 
447 In merito alle industrie presenti nel Niger è corretto affermare che: Le industrie in Niger sono scarse 
448 In quale anno il Benin ha assunto il suo nome attuale? Nel 1975 
449 L'economia del Benin è ancora oggi basata soprattutto sulla produzione di quale 

coltura in particolare? 
Del cotone 

450 I principali partner economici esteri del Benin sono: Cina e India 
451 In merito al porto di Cotonou in Benin è errato affermare che: Il porto di Cotonou è situato nella capitale del 

Benin 
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452 Che cosa è il West African Gas Pipeline del Togo? È un gasdotto di circa 1000 Km che 
distribuisce in Togo il gas proveniente dai 
giacimenti della Nigeria 

453 Qual è il Paese europeo a cui venne affidato in mandato prima ed in amministrazione 
fiduciaria poi, l'attuale Togo? 

La Francia e il Regno Unito 

454 La moneta del Togo, il Franco CFA è legato da un tasso fisso di cambio ad una 
moneta estera: quale? 

All'Euro 

455 In merito all'agricoltura del Togo è corretto dire che: L'agricoltura del Togo copre buona parte del 
fabbisogno alimentare interno e permette 
anche delle esportazioni 

456 Le principali risorse minerarie del Ghana sono: L'oro, il petrolio e i diamanti 
457 Il settore del turismo del Ghana è sostenuto in parte dall'arrivo? Di afroamericani discendenti dagli schiavi 

deportati negli Stati Uniti 
458 La produzione di Cacao nel Ghana è localizzata soprattutto in quale regione? Ad Ashanti 
459 Riguardo la pena di morte in Ghana è corretto dire che: È formalmente in vigore ma non più applicata 

dal 1993 
460 Quando la Repubblica della Costa d'Avorio divenne indipendente, il PDCI mantenne 

l'unicità partitica per molti anni, finché venne introdotto il multipartitismo in quale anno? 
Nel 1990 

461 Nel 2007 l'Unione Africana e l'ONU, si predisposero in Costa d'Avorio per quale 
occasione? 

Per controllare e seguire il processo di 
pacificazione nazionale 

462 L'economia della Costa d'Avorio è fortemente dipendente dall'esportazione di quale 
materia prima? 

Del cacao, di cui il Paese risulta essere il 
maggiore produttore mondiale 

463 Secondo una stima del 2014, quale era la media di componenti del nucleo familiare in 
Costa d'Avorio? 

Circa 5,4 

464 Secondo i dati del 2015, quanti chilometri di ferrovie erano registrati in Costa d'Avorio? Circa 639 Km 
465 Qual è la principale risorsa mineraria del Burkina Faso? L'oro 
466 Quale grave fatto avvenne nel Burkina Faso agli inizi del 2016? Un gruppo armato, legato al fondamentalismo 

sunnita attaccò un ristorante ed un albergo 
della capitale provocando circa 30 morti 

467 Quale misura è stata presa di recente in Burkina Faso, per alleviare la cronica carenza 
idrica della sua capitale? 

È stata costruita una diga (Ziga) 

468 In Liberia, fino al 2013 si è assistito ad una crescita economica molto sostenuta da: Dalla ripresa delle esportazioni di minerali, 
legname e prodotti di piantagione 

469 Quale evento, verificatosi in Liberia nel 2014, ha bruscamente interrotto la crescita 
economica del Paese? 

Un'epidemia del virus ebola a cui si è 
sommato un calo di prezzi del mercato 

470 Quale Nazione ha di recente annullato il debito con la Liberia e stabilito condizioni 
commerciali privilegiate? 

La Cina 

471 Secondo un rapporto del 2013 sull'uso del suolo della Liberia, il 44% circa del territorio 
è caratterizzato da: 

Foreste 

472 Completare la seguente affermazione scegliendo l'alternativa corretta: "Il Gambia è 
una piccola repubblica interamente circondata: 

Dal Senegal 

473 Indicare quale tra le seguenti affermazioni riferite alla Nigeria non è corretta La popolazione al censimento del 2016 è 
risultata di 116,987,563 abitanti 

474 In quale parte della Nigeria è maggiormente attivo il gruppo terroristico Boko Haram? Nella parte nordorientale del paese 
475 Quale tra i seguenti è il significato del termine "Maghreb"? Terra d'Occidente 
476 Quale tra i seguenti non è un Paese francofono? Ghana 
477 Il portoghese costituisce la lingua ufficiale di quale tra i seguenti Paesi africani? Della Guinea-Bissau 
478 Completare la seguente affermazione con l'alternativa corretta: "La Repubblica di 

Mozambico è stata per anni una colonia ______ ed ha ottenuto l'indipendenza solo a 
metà degli anni Settanta" 

Portoghese 

479 Quale tra i seguenti Paesi è il più popoloso? La Nigeria 
480 Quale tra i seguenti Paesi ha una superficie di 4.033 kmq? Capo Verde 
481 Gli indicatori di sviluppo sono i dati attraverso i quali è possibile misurare il grado di 

crescita di un Paese. Per quanto riguarda il numero di addetti all'agricoltura: 
Maggiore è la percentuale sul totale della 
popolazione, maggiori sono le possibilità che 
si tratti di un Paese sottosviluppato 

482 Il porto principale della Tanzania è la città di : Dar es Salaam 
483 Il Mozambico è suddiviso amministrativamente: In 10 province a cui si aggiunge la Capitale 

Maputo 
484 Dove si collocano prevalentemente le regioni industriali in Brasile? Nell'area al confine con l'Uruguay 
485 Dove si collocano prevalentemente le regioni industriali in India? Nella zona meridionale del Paese e nell'area 

al confine con il Bangladesh 
486 Che cosa intende con l'acronimo ZEE? Zone economiche esclusive 
487 Quale tra le seguenti non è una delle motivazioni che possono indurre un'impresa a 

delocalizzarsi aprendo una propria filiale all'estero? 
Tutte e tre le motivazioni fornite nelle altre 
alternative di risposta sono corrette 

488 Quale tra le seguenti non è una delle motivazioni che possono indurre un'impresa a 
delocalizzarsi aprendo una propria filiale all'estero? 

Tutte e tre le motivazioni fornite nelle altre 
alternative di risposta sono corrette 
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489 Indicare quale tra le seguenti affermazioni relative all'agricoltura di sussistenza non è 
corretta: 

La meccanizzazione è presente in maniera 
massiccia 

490 L'agricoltura tradizionale può essere itinerante o sedentaria. La tecnica del maggese è: Una tecnica utilizzata nell'agricoltura 
sedentaria 

491 Individuare l'alternativa errata tra le seguenti affermazioni relative al sistema agricolo 
moderno 

Non prevede l'impiego di prodotti chimici 

492 Completare la seguente affermazione con l'alternativa corretta: "Le colture intensive 
____ ." 

Utilizzano sistemi di irrigazione e di 
fertilizzazione molto complessi 

493 Quale tra le seguenti alternative non si riferisce ad uno dei servizi prodotti dal settore 
terziario? 

Tutte le alternative proposte si riferiscono ad 
un servizio prodotto dal settore terziario 

494 Quale tra le seguenti alternative non si riferisce ad uno dei servizi prodotti dal settore 
terziario? 

Tutte le alternative proposte si riferiscono ad 
un servizio prodotto dal settore terziario 

495 Completare la seguente affermazione con l'alternativa corretta: "Il settore quaternario 
comprende tutte le imprese di servizio _______ " 

Che basano il proprio core business sul 
know-how e sui servizi intellettuali 

496 Dalla trasformazione di alcuni minerali presenti nella crosta terrestre è possibile 
ottenere energia. Quale tra le seguenti non è una caratteristica di tali fonti energetiche? 

Sono rinnovabili 

497 Negli Stati Uniti d'America... La maggior parte dell'energia elettrica 
prodotta è di origine termica; la produzione di 
energia idroelettrica, anche se 
percentualmente limitata è la prima al mondo 
per valore assoluto 

498 Il Giappone... Ha un territorio prevalentemente montuoso 
(circa il 75%); con rilievi costituiti da una serie 
di catene che formano l'ossatura longitudinale 
dell'intero arco insulare 

499 L'Austria... Ha un territorio che per oltre il 70% è 
costituito dal versante nord-orientale delle Alpi 

500 Pur appartenendo fisicamente all'Africa, l'arcipelago delle Canarie, è territorio spagnolo 
e comprende le isole di... 

Fuerteventura, Gran Canaria, Lanzarote, 
Tenerife, La Palma, La Gomera, El Hierro e 
altre minori 

501 Il 2015 in Cina è stato un anno importante per la borsa e le finanze: per quale motivo? Perché con un -8,5% in borsa ha segnato uno 
dei più gravi crolli di sempre 

502 Quale, fra le seguenti isole, non si trova al largo di Singapore? Benan island 
503 In India, a Mumbai, c'è la maggior sede della borsa di quale prodotto? Dei diamanti 
504 La Bielorussia da quale dei seguenti paesi importa principalmente massicce quantità di 

idrocarburi per il proprio fabbisogno energetico? 
Russia 

505 In base a un accordo del 2004 tra governo e cocaleros, ogni famiglia boliviana quanti 
metri quadri di coca può coltivare? 

1600 mq 

506 Indicare quale tra le seguenti affermazioni relativa a Guantanamo Bay non è corretta Nel 2006 è stato creato nella base un centro 
di detenzione per prigionieri catturati in 
Afghanistan ed Iraq 

507 In quale città dell'India ha sede la fiorente industria del cinema indiano? Mumbai 
508 Dove ha sede in Giordania la JEPA (Jordan Exporters and Producers Association For 

Fruit and Vegetables)? 
Ad Amman 

509 In merito alla forza lavoro di Hong Kong, circa i 2/3 della popolazione è impegnata in 
quale settore? 

Nel terziario 

510 Il Senegal risulta essere fra i maggiori esportatori mondiali di: Arachide 
511 Quale tra questi è il Paese più povero del continente europeo? Moldova 
512 Da cosa è occupato la maggior parte del territorio del Turkmenistan? Dal deserto 
513 Quale striscia di mare separa Singapore dalla penisola della Malacca? Il Canale di Johor 
514 Riguardo la popolazione dello Yemen è corretto dire che la maggior parte si trova: Nei centri rurali dell'altopiano 
515 Sulla coltivazione di quale prodotto in particolare, si basa l'agricoltura del Gambia? L'arachide 
516 Che cosa si intende parlando di "Zona Turistica Speciale" in Corea del Nord? Una zona che comprende il monte Geumgang 

e l'area di Gaeseong frequentata dai turisti 
sudcoreani 

517 Da quale delle seguenti nazioni è amministrata l'isola delle Antille che si chiama 
Guadalupa? 

Francia 

518 Nell'ambito dei trasporti in India, cosa è anche noto come il "Quadrilatero d'oro"? Una moderna rete autostradale che collega le 
quattro grandi conurbazioni del Paese: Delhi, 
Kolkata, Chennai e Mumbai 

519 Riguardo al pescato, la Thailandia è fra i maggiori produttori mondiali di: Gamberetti 
520 Il sistema giudiziario cinese contempla la pena di morte? Si e se ne avvale ampiamente 
521 In merito all'estrazione del Greggio in Indonesia è corretto dire che: Le riserve petrolifere indonesiane sono in 

costante riduzione, tanto che nel 2008 il 
Paese è uscito dall'OPEC 

522 Il Bangladesh a sud si affaccia al Golfo del Bengala con una grande pianura costituita 
esattamente dalle alluvioni di quali fiumi? 

Dei fiumi Gange, Brahmaputra-Jamuna, Tista 
e Surma-Meghna 



Documento scaricato dal sito mininterno.net - il portale per la preparazione ai concorsi pubblici - esercitati GRATIS on-line! 

N. Domanda Risposta 

523 Con riferimento ai confini e al territorio del Giappone, indicare l'affermazione corretta Comprende 4 isole principali, Hokkaido, 
Honshu, Kyushu, Shikoku, formanti un vasto 
arco aperto verso NW e accompagnate da un 
migliaio di isole minori oltre che da un gran 
numero di isolotti e scogli 

524 Cosa è accaduto all'economia irachena, nel periodo post invasione in Kuwait? Il Paese ha subito un pesante degrado 
economico, anche a causa dell'embargo 
imposto dall'ONU 

525 In merito alle coltivazioni in Giappone è corretto affermare: La superficie coltivabile del Giappone è molto 
limitata 

526 Con chi confina a nord la Malaysia? Con la Thailandia 
527 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, la coltivazione di quale prodotto è la più 

sviluppata in Afghanistan? 
Frumento 

528 Tra le seguenti affermazioni che si riferiscono all'ASEAN (Associazione delle Nazioni 
del Sud-Est Asiatico), una di esse non è corretta, quale? 

Ne fanno parte unicamente Brunei, Filippine, 
Indonesia, Malaysia e Singapore 

529 Ci sono reattori nucleari in India? Si, ce ne sono più di 20 
530 In merito al settore economico dell'allevamento nel Bangladesh è corretto affermare: Nel Bangladesh Il patrimonio bovino è 

abbondante seppur destinato soprattutto al 
lavoro nei campi 

531 Quale, fra le seguenti affermazioni, rispecchia in modo veritiero la situazione della 
produzione agricola in Libia? 

In Libia l'agricoltura è praticata solo nelle oasi 
e nelle regioni di Bengasi e di Tripoli 

532 Con chi confina il Kazakistan a nord e a nord ovest? Con la Russia 
533 Qual è la voce primaria dell'export algerino? L'esportazione di idrocarburi 
534 Quale tra queste regioni austriache non contribuisce alla produzione vinicola di 

qualità? 
Muhlberg 

535 In quale parte del territorio del Kazakistan si elevano gli Altaj e il Tian Shan? Verso est 
536 Nel settore dei trasporti, quale comparto ha assunto un valore primario per le 

comunicazioni ed il commercio della Corea del Sud? 
Il trasporto marittimo 

537 La Repubblica federale dell'Austria da quanti stati federati (Lander) è formata? 9 
538 In quale anno la Georgia ha ottenuto l'indipendenza dall'URSS? Nel 1991 
539 Quale tipologia di estrazione caratterizza il giacimento dell'isola di Malampaya nelle 

Filippine? 
Il petrolio e il gas naturale 

540 Quale comparto industriale di Taiwan è orientato verso un trend d'espansione? Il comparto industriale legato all'elettronica, 
all'informatica e alle telecomunicazioni 

541 In merito alla nascita dell'attuale Stato dello Yemen è corretto dire che: L'attuale Yemen è nato nel 1990 dalla fusione 
dello Yemen del Nord e dello Yemen del sud 

542 Sulla base di dati rilevati nel 2015, indicare quale tra le seguenti affermazioni è corretta 
in relazione al tasso di disoccupazione in Germania: 

Il tasso di disoccupazione per il 2015 fu del 
4,6% 

543 Su cosa si base principalmente l'economia della Mongolia? Sull'estrazione e lo sfruttamento delle risorse 
naturali 

544 Sulla base dei dati rilevati nel 2015, la Colombia con quale nazione svolge la maggior 
parte degli scambi commerciali? 

Stati Uniti 

545 In merito alle risorse minerarie in Giappone è corretto dire: Il Giappone è povero di risorse minerarie, di 
cui è piuttosto un grande importatore 

546 Tra il 2010 ed il 2015 in Kuwait è stata registrata una crescita annua della popolazione 
che si attesta tra: 

Il 4 ed il 5% 

547 Nella guerra civile di quale Paese estero la Russia è intervenuta incisivamente nel 
2015? 

In Siria 

548 La Repubblica del Sierra Leone affaccia su: L'Oceano Atlantico 
549 In merito al commercio internazionale, il Giappone è tra i maggiori protagonisti per 

l'esportazione di cosa? 
Di beni ad alto valore aggiunto 

550 Quale tra questi è lo Stato più piccolo del mondo, con una superficie totale di 0.44 
kmq? 

Città del Vaticano 

551 In che stato versa la situazione economica dello Yemen? Lo stato di guerra generato dal terrorismo 
internazionale ha compromesso l'economia 
del Paese 

552 Indicare quale tra le seguenti coppie Paese-Capitale contiene un errore: Qatar - Al Wakra 
553 Nel 1960 la Mauritania ha sancito la sua indipendenza da quale Stato europeo? Dalla Francia 
554 Dove sono ubicate le tre sedi di Borsa Valori della Cina? Ad Hong Kong, a Shanghai e a Shenzhen 
555 In quale, fra le seguenti località russe, è localizzato uno dei principali impianti 

termoelettrici del Paese? 
Rjazan 

556 Qual è la situazione in Iraq in merito al comparto dell'allevamento? Si registra una tendenza alla diminuzione, a 
causa della propensione a favorire le colture 
alimentari a scapito di quelle foraggiere 

557 Qual è l'atteggiamento del Kazakistan in merito alla questione della proliferazione del 
nucleare? 

Il Kazakistan ha aderito al Trattato di Non 
Proliferazione Nucleare del 1993, affidando 
alla Russia il compito di smantellamento del 
suo arsenale 



Documento scaricato dal sito mininterno.net - il portale per la preparazione ai concorsi pubblici - esercitati GRATIS on-line! 

N. Domanda Risposta 

558 In base alle statistiche del 2015, quale percentuale della popolazione siriana è risultata 
avere accesso all'acqua potabile? 

Circa il 90% 

559 Dal 2015 Taiwan ha registrato un deciso calo nel tasso di crescita del Paese, a causa 
della riduzione delle esportazioni verso quale Paese? 

La Cina 

560 Quale tra le seguenti opzioni definisce in modo più corretto i territori palestinesi? I territori palestinesi sono composti dalla 
Cisgiordania e dalla Striscia di Gaza e sono 
impegnati da molti anni in un conflitto con lo 
Stato d'Israele per il riconoscimento della 
propria autonomia 

561 Per quale dei seguenti motivi molti terreni agricoli nella parte meridionale della 
Bielorussia sono rimasti incolti? 

A causa della contaminazione derivante dal 
disastro nucleare di Chernobyl del 1986 

562 Tra le seguenti affermazioni che si riferiscono alla BERS (Banca Europea per la 
Ricostruzione e lo Sviluppo), una di esse non è corretta, quale? 

Ne fanno parte 65 Stati europei ed 
extraeuropei 

563 A seconda della funzione che esse rivestono, in geografia politica si distingue tra 
differenti tipi di lingue. Le lingue costruite ad hoc allo scopo di facilitare la 
comunicazione, come l'esperanto, sono dette: 

Lingue artificiali 

564 Con quale Stato la Bolivia ha siglato un accordo che gli permette di avere accesso al 
porto di Ilo? 

Perù 

565 Quali, fra i seguenti Paesi, sono tra i principali partner commerciali della Siria? Iraq e Turchia 
566 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, quale tra le seguenti risorse minerarie è 

maggiormente estratta in Albania? 
Petrolio 

567 In merito alle risorse del sottosuolo della Cambogia è corretto affermare che: In Cambogia le risorse del sottosuolo sono 
esplorate e sfruttate solo in parte 

568 Che cosa è stato fatto negli Emirati Arabi Uniti per ridurre la dipendenza economica dal 
petrolio? 

Sono stati fatti investimenti in un ambizioso 
piano infrastrutturale 

569 A cosa è legato il buon tasso di crescita economica dell'Uzbekistan? Ai ricavi delle esportazioni di idrocarburi, 
cotone e oro 

570 In quale settore l'Argentina è uno dei paesi più importanti a livello mondiale? Allevamento 
571 Con chi confina a sud la Mauritania? Con il Mali ed il Senegal 
572 Quale tra i seguenti non è uno dei porti pescherecci principali della Danimarca? Viborg 
573 Su cosa affaccia a nord l'Iran? Sul Mar Caspio 
574 Quale, fra i seguenti elementi, non trova ampio riscontro tra quelli estratti in Iraq? La cromite 
575 Nel biennio 2015/2016, l'economia del Senegal ha fatto registrare: Una buona crescita, grazie anche agli 

abbondanti raccolti agricoli 
576 Gran parte dell'energia elettrica della Cina deriva: Da centrali termiche a carbone, ma la quota di 

origine idraulica è aumentata negli ultimi anni 
con l'apertura delle centrali poste sulle grandi 
dighe 

577 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, in quale delle seguenti città non si trovano i 
maggiori impianti siderurgici del Belgio? 

Bruges 

578 In quale anno il Ceylon è diventato la Repubblica dello Sri Lanka? Nel 1972 
579 Con qual Paese confina a sud est la Guinea-Bissau? Con la Guinea Equatoriale 
580 In merito alla posizione geografica dello Sri Lanka è corretto affermare: Lo Sri Lanka è uno Stato insulare asiatico 

situato al largo della costa sud-orientale del 
subcontinente indiano 

581 Quale tra le seguenti città è la capitale federale del Canada? Ottawa 
582 In merito alla presenza di raffinerie in Vietnam, quale fra le seguenti affermazioni è più 

corretta? 
In Vietnam è attiva una raffineria nella 
provincia di Quang Ngai ed un'altra è in via di 
completamento nella provincia di Thanh Hoa 

583 Indicare quale tra le seguenti coppie Pese-Capitale contiene un errore: Pakistan - Lahore 
584 Nel Myanmar, un particolare avvenimento economico ha segnato il 2012: di cosa si 

tratta? 
La sospensione della maggior parte delle 
sanzioni internazionali da parte di UE e USA 

585 Quale tra le seguenti insieme all'inglese è la lingua ufficiale del Canada? Francese 
586 In Myanmar, lungo la riva occidentale dell'Irrawaddy e nel Golfo di Martaban è 

particolarmente importante l'estrazione di quale risorsa naturale? 
Il gas naturale 

587 Nella regione boliviana delle Yungas, sul versante esterno della Cordigliera delle Ande, 
quale tra le seguenti colture non è praticata? 

Tabacco 

588 Secondo quanto riportato dai dati del 2014, la spesa pubblica del Mali per la Sanità si 
aggira attorno ad una percentuale del PIL? 

Dell'1,6% 

589 Quale fra le seguenti affermazioni è corretta in merito al turismo in Libia? Prima del recente conflitto, in Libia era molto 
attivo il turismo verso il deserto e le aree 
archeologiche 

590 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti la Norvegia non è corretta Confina con la Danimarca 
591 A quale Paese appartenevano le Forze Armate che nel novembre del 2015 hanno 

abbattuto un caccia Russo al confine siriano, aprendo di fatto una grave crisi 
diplomatica con la Russia? 

Alla Turchia 

592 Per quale fra le seguenti voci dell'economia del Turkmenistan, il Paese è meno noto? Allevamento di asini 
593 Per quanto concerne il comparto industriale del Tagikistan è corretto affermare che: È poco sviluppato ed obsoleto 
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594 Con quale dei seguenti paesi non confina la Francia? Paesi Bassi 
595 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, la coltivazione di quale prodotto è la più 

sviluppata in Belgio? 
Patate 

596 L'Estrazione del Petrolio in Kuwait vanta un alto numero di pozzi: quale? Circa 700 pozzi 
597 Quale tipo di risorsa mineraria ospita la Valle del Panjshir in Afghanistan? Miniere di smeraldi 
598 In quale tra le seguenti località/regioni tedesche non si trovano grandi bacini 

carboniferi? 
Baviera 

599 Qual è la coltura più diffusa nelle regioni meridionali della Cina e nella Valle di Chang 
Jiang in particolare? 

Il riso 

600 Nel 1978, con la mediazione degli Stati Uniti, Israele firmò la pace con quale Paese? Con l'Egitto 
601 Il Marocco, anche grazie all'occupazione del territorio del Sahara Occidentale, è ai 

primi posto nel mondo per la produzione di: 
Fosfati 

602 Indicare quale tra le seguenti coppie non indica una corrispondenza esatta tra idioma e 
famiglia linguistica: 

Swahili - Gruppo di lingue mongole 

603 Con quale, fra i seguenti Stati, non confina la Siria? Iran 
604 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti il Kazakistan non è corretta Confina con la Turchia 
605 La Corea del Sud è molto competitiva e nota per quale tipologia di produzione? Nella cantieristica e nel comparto 

automobilistico 
606 In quanti stati federati è suddivisa la Germania? 16 
607 In quale parte del territorio siriano è principalmente praticata l'agricoltura cerealicola? Nella pianura di 'Ar al-Jazirah 
608 Quale fra le seguenti opzioni è veritiera circa il rapporto fra il Fronte Polisario ed il 

Marocco? 
Il Marocco assieme alla Mauritania ed alla 
Spagna, si scontrò contro il Fronte Polisario 
che voleva l'indipendenza del Sahara 
Occidentale 

609 Qual era l'antico nome della fascia costiera degli Emirati Arabi, che venne 
soprannominata così dagli inglesi proprio in virtù di una fiorente attività condotta 
all'epoca in quell'area? 

La Costa dei pirati 

610 Le 4 principali isole giapponesi sono: Hokkaido, Honshu, Kyushu e Shikoku 
611 Per quanto concerne il commercio estero, che posizione occupa l'India? È tra le prime potenze commerciali del mondo 
612 Il Laos è stato dominato in passato da un altro Stato, ossia: Il Laos è stato un protettorato francese 
613 Nella zona nord orientale della Siria sono presenti giacimenti di un certo di rilievo 

relativi a quale risorsa? 
Al petrolio 

614 In merito alla posizione del Giappone riguardo al Trans-Pacific Partnership (TTP) è 
corretto affermare che: 

Il Giappone è tra i firmatari, nel 2016, del 
Trans-Pacific Partnership (TTP) 

615 Quali, fra i seguenti Paesi, sono tra i principali partner commerciali della Siria? Turchia e Italia 
616 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 

corretta in relazione alla popolazione delle aree urbane in Australia: 
La popolazione urbana per il 2014 era del 
89,3% 

617 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2013, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 
corretta in relazione al personale militare in Argentina: 

Il personale militare per il 2013 ammontava a 
73.100 unità 

618 Con quale dei seguenti Stati non confina la Libia? Con l'Eritrea 
619 Quali fra le seguenti risorse minerarie, non è tra quelle maggiormente estratti in 

Uzbekistan? 
Platino 

620 Riguardo alla penisola di Macao in Cina è corretto affermare: Grazie ad un accordo stipulato, dal 1999 
Macao è tornata sotto la sovranità cinese e 
per 50 anni da allora manterrà uno statuto 
d'autonomia speciale simile a quello di Hong 
Kong 

621 In ambito economico, il Governo marocchino nel 2014: Ha lanciato un piano di accelerazione 
industriale per incrementare le produzioni 

622 Il basco, parlato in una regione a cavallo tra Spagna e Francia, é una lingua: Indoeuropea 
623 Qual è il gruppo etnico maggiormente presente nello Sri Lanka? I Singalesi 
624 Quale è l'unità monetaria algerina? Il dinar 
625 In merito alla parte meridionale del territorio d'Israele è corretto affermare che: La parte meridionale del territorio israeliano è 

occupata dal deserto del Negev 
626 Quale tra le seguenti è la catena montuosa più lunga nel continente europeo? I Monti Scandinavi 
627 Qual coltura israeliana è largamente esportata? Gli agrumi 
628 Che cosa è stato aperto ad Amman, in Giordania, agli inizi del secondo decennio di 

questo XXI secolo? 
Un parco tecnologico (informatica) 

629 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti il Sud Africa non è corretta La capitale amministrativa e sede del governo 
è Città del Capo 

630 In quale zona del Turkmenistan si trova la "Porta dell'Inferno"? Tra la Provincia di Dashoguz e quella di Ahal 
631 Qual è la caratteristica che distingue le Forze Armate dell'India nel contesto mondiale? Sono tra le più grandi al mondo per numero di 

effettivi 
632 Nella città belga di Anversa la lavorazione di quale minerale è rilevante? Diamanti 
633 In Sierra Leone si registra una notevole produzione di quale particolare pietra 

preziosa? 
Del diamante 
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634 In merito al comparto agricolo industriale della Corea del Nord è corretto dire che: Il Governo della Corea del Nord ha stabilito 
nel 2013 il piano di sviluppo economico per il 
settore agricolo industriale, ma a tutt'oggi è 
ancora in gran parte inattuato 

635 Quale tra le seguenti voci, annovera una produzione importante dell'Azerbaijan? La bachicoltura 
636 Quale era la percentuale di entrate in valuta fornite dal comparto turistico all'economia 

tunisina, prima del calo causato dalla grave crisi politica e dalla presenza del 
terrorismo? 

Circa il 20% 

637 Qual è il prodotto agricolo principale della Cambogia? Il riso 
638 Qual comparto industriale della Cambogia è particolarmente sviluppato ed importante 

fonte di export? 
Il comparto tessile 

639 Quali sono i principali centri di lavorazione dei diamanti in Israele? Netanya e Tel Aviv 
640 Che cosa ha fatto il Giappone per ridurre la sua dipendenza energetica dall'estero? Ha potenziato nel tempo il proprio apparato 

elettronucleare 
641 Il sistema giudiziario cinese è basato su un articolato corpus giuridico che comprende: Norme consuetudinarie e leggi scritte, la pena 

di morte è prevista ma non a Hong Kong e 
Macao 

642 Quale tra le seguenti città è la capitale dell'Albania? Tirana 
643 In merito all'agricoltura egiziana, quale fra le seguenti affermazioni è corretta? In Egitto si possono ottenere fino a 3 raccolti 

l'anno e le colture sono distinte con nomi 
diversi a seconda della stagione del raccolto 

644 Qual è il maggior partner commerciale dell'Azerbaijan? L'Italia 
645 Quale tra le seguenti affermazioni, in merito alla pesca oceanica in Sierra Leone, è 

corretta? 
In Sierra Leone è presente una discreta 
produzione legata alla pesca oceanica di 
molluschi e crostacei 

646 Quale tra le seguenti città è la capitale del Brasile? Brasilia 
647 Qual è la coltura principale della produzione agricola russa? Il frumento 
648 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti l'Islanda non è corretta La capitale è Helsinki 
649 Quale tra le seguenti città è la sede del governo della Bolivia? La Paz 
650 Quale tra i seguenti territori appartiene alla Danimarca? Groenlandia 
651 Con riferimento all'ordinamento dello Stato della Cina, indicare l'affermazione corretta Dal 2001 si è avviata la liberalizzazione degli 

investimenti provenienti da Taiwan in territorio 
cinese 

652 Qual è la voce primaria dell'export libico? Il petrolio 
653 Quale tra le seguenti città è la capitale dell'Australia? Canberra 
654 Quale fra le seguenti affermazioni è corretta, riguardo la rete ferroviaria libica? In Libia la rete ferroviaria è praticamente 

assente 
655 A livello di vie di comunicazione, in particolare per quanto concerne strade ed 

autostrade, qual è la situazione dell'India? 
La sua rete ferroviaria è tra le più estese al 
mondo e la sua rete autostradale conta circa 
6000 km, recentemente ammodernati, con cui 
si collegano le 4 conurbazioni del Paese 

656 Quale evento di rilievo ha distinto il 1997 per il Kazakistan? La capitale del Paese è stata trasferita da 
Almaty, considerata troppo periferica, ad 
Akmola che è stata ribattezzata con il nome di 
Astana 

657 In merito al PSE o Plan Sénégal Emergent del Senegal, quale fra le seguenti 
affermazioni è corretta? 

Il PSE è un piano pensato per favorire la 
crescita del Paese attraverso riforme 
economiche ed investimenti nelle 
infrastrutture 

658 Quale coltura praticata nello Sri Lanka, occupa quasi la maggior parte del territorio 
coltivato? 

Il riso 

659 Quale, fra i seguenti Paesi elencati, è annoverato tra i principali partner commerciali 
dell'Iraq? 

La Cina 

660 Quale tra i seguenti porti non è uno dei principali dell'Albania? Dubrovnik 
661 In merito agli effetti della riforma agraria delle Filippine è corretto affermare: La riforma agraria nelle Filippine non è del 

tutto completata ma ha già creato tanti piccoli 
appezzamenti, pur restando prevalente la 
grande proprietà terriera 

662 Dove sono concentrati i maggiori giacimenti petroliferi dell'Arabia Saudita? Nella regione orientale affacciata sul Golfo 
Arabico (o Persico) 

663 Qual è la prima voce dell'economia del Qatar? L'estrazione di gas naturale 
664 Quale evento politico di risonanza internazionale avvenne in Pakistan nel 1971? In seguito ad una sanguinosa guerra civile dal 

Pakistan si separò la provincia orientale che 
divenne l'attuale Bangladesh 

665 In quale parte del Kirghizistan è particolarmente localizzata l'industria metallurgica? Nella zona di Osh 
666 Sulla base dei dati rilevati nel 2015, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 

corretta in relazione al tasso di disoccupazione femminile in Brasile: 
Il tasso di disoccupazione femminile per il 
2015 fu del 53,4% 

667 La Forma di governo della Malaysia è: Una Federazione di Monarchie Costituzionali 
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668 Qual è la Forma di Governo dell'Oman? Il Sultanato o Monarchia assoluta 
669 Secondo i dati del 2014, la percentuale di aree protette nel territorio dell'Arabia Saudita 

è di circa il: 
28% 

670 Qual è l'Unità Monetaria di Singapore? Il Dollaro di Singapore 
671 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, l'allevamento di quale mammifero è il più 

sviluppato in Albania? 
Ovino 

672 Qual è la Forma di Governo thailandese? La Monarchia Costituzionale 
673 Quale, fra le seguenti affermazioni è corretta in merito al lago d'Aral in Uzbekistan? Il lago d'Aral in Uzbekistan è in stato avanzato 

di prosciugamento 
674 Secondo quanto riportato da una statistica del 2015, nel Mali l'accesso all'acqua 

potabile è permesso ad una percentuale di popolazione intorno al: 
77% 

675 Quale tra questi è il golfo più vasto del continente europeo? Golfo di Botnia 
676 Singapore è stata una colonia di quale Paese europeo? Dell'Inghilterra 
677 In che anno l'Oman conquistò l'indipendenza dal protettorato britannico? Nel 1971 
678 Quale dei seguenti servizi militari non fa parte dei quattro comandi principali della 

difesa del Belgio? 
Servizio Sicurezza Federale 

679 Qual è il principale partner commerciale della Tunisia? L'UE 
680 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 

corretta in relazione alla popolazione delle aree urbane in Austria: 
La popolazione urbana per il 2014 era del 
65,9% 

681 Su quale specchio d'acqua affaccia il Bangladesh? Sul Golfo del Bengala 
682 La Repubblica del Sierra Leone, fino agli anni '60 è stata una colonia ed un protettorato 

di quale Stato europeo? 
Dell'Inghilterra 

683 Qual è l'alimento base dell'alimentazione locale thailandese? Il riso 
684 Vicino a quale delle seguenti città boliviane si trovano i ricchi giacimenti di petrolio di 

Bermejo e Caranda? 
Santa Cruz 

685 In quale isola del Giappone in particolare sono state stabilite diverse basi statunitensi 
con la presenza di circa 50.0000 militari? 

Sull'isola di Okinawa 

686 Indicare quale tra le seguenti coppie Paese-Capitale contiene un errore: Siria - Aleppo 
687 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, la coltivazione di quale dei seguenti prodotti 

è la più sviluppata in Brasile? 
Mais 

688 Secondo i dati del 2014, su circa 34.000Km di strade presenti in Afghanistan, quanti 
sono quelli asfaltati? 

Circa 10.000 

689 La Corea del Sud ha un export molto dipendente particolarmente dal commercio verso 
l'Europa ed altri due Paesi: quali? 

USA e Cina 

690 In merito al porto di Singapore è corretto affermare: Il porto di Singapore è fra i più importanti al 
mondo per il traffico di container 

691 Con quale dei seguenti paesi non confina la Germania? Ungheria 
692 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti l'Irlanda non è corretta La sua unità monetaria è la Sterlina irlandese 
693 Quale tra le seguenti non è una lingua ufficiale della Bosnia ed Erzegovina? Sloveno 
694 Quale quota di PIL occupano le spese militari nello Yemen? Molto consistente 
695 Con chi confina a sud ovest l'Oman? Con lo Yemen 
696 Quando è stata annunciata la fine dell'embargo USA sulle armi in Vietnam? Nel 2016 
697 Lo Stato di Taiwan ha degli attriti con alcuni Stati in merito alla rivendicazione di 

possesso delle Isole Paracel e delle Isole Spratly: quale fra i seguenti Paesi elencati 
non è impegnato in tale problema politico con Taiwan? 

La Thailandia 

698 Con quale dei seguenti paesi confina il Bhutan? Cina 
699 Qual è la capitale con l'altitudine più alta, di 1070 m, nel continente europeo? Andorra 
700 Qual è la Forma di Governo del Marocco? La Monarchia costituzionale 
701 Quale coltura fra quelle praticate in Uzbekistan, praticata anche grazie alla captazione 

del fiume Amu Darya, è da considerarsi una delle cause che hanno contribuito al 
prosciugamento del lago d'Aral? 

Il cotone 

702 Che cosa prevede il 13° piano quinquennale cinese per l'economia, adottato nel 2016? Ha ribadito gli obiettivi del precedente piano, 
teso a spingere lo sviluppo del mercato 
interno ed a rendere il Paese meno 
dipendente dalle esportazioni e dall'industria 
pesante, ormai in eccesso di attività 
produttiva 

703 A cosa è legata la crescita economica della Mauritania? Alla variazione dei prezzi del mercato delle 
esportazioni minerarie 

704 Quale tra i seguenti fiumi vanta il corso più lungo? Rio delle Amazzoni 
705 Da quale delle seguenti nazioni è amministrata la Nuova Caledonia? Francia 
706 Quale tra le seguenti non è una lingua ufficiale del Belgio? Gaelico 
707 Con quale Paese confina a nord l'Armenia? Con la Georgia 
708 Quale operazione ha compiuto il Governo russo nel 2015 in merito al suo arsenale 

nucleare? 
Ha incrementato il suo arsenale con l'aggiunta 
di 40 missili balistici intercontinentali 
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709 Di fronte a quale tratto di costa tunisina sono situate le isole Kerkenna? Al largo di Sfax 
710 Quale, fra i seguenti Paesi, non è tra i principali partner commerciali dell'Uzbekistan? India 
711 Nel 1976 la Mauritania assieme a quale altro Stato africano partecipò alla spartizione 

del Sahara Occidentale? 
Assieme al Marocco 

712 Con quale, fra i seguenti Paesi, confina a nord il Turkmenistan? Kazakistan 
713 Quale tra le seguenti località/regioni non è uno dei più importanti distretti vitivinicoli 

della Francia? 
Massiccio centrale 

714 Tra le seguenti affermazioni che si riferiscono all'OSA, Organizzazione degli Stati 
Americani, una di esse non è corretta, quale? 

È stata fondata nel 1968 a Panama 

715 Tra le seguenti affermazioni che si riferiscono alla Comunità Caraibica, una di esse 
non è corretta, quale? 

Fu istituita nel 1993 

716 Secondo i dati registrati tra il 2010 ed il 2015, la crescita annua della popolazione del 
Marocco è pari ad una percentuale di circa: 

L'1,4% 

717 Secondo i dati del 2014 gli aiuti dall'estero allo Yemen hanno rappresentato una 
percentuale del PIL che si aggira tra: 

Il 2 ed il 3% 

718 Quale tipologia di energia viene soprattutto prodotta nel Bhutan? Idroelettrica 
719 Nel 2015 il Pakistan ha sottoscritto un accordo con un Paese in particolare, 

caratterizzato da un ambizioso piano di investimenti in infrastrutture di collegamento 
con il mare Arabico, noto come Corridoio Economico: 

Cina-Pakistan 

720 Con quale Paese confina ad ovest il Botswana? Con la Namibia 
721 In quale tra i seguenti stati è ancora in vigore la pena di morte? Libano 
722 Che misura ha preso il Governo malese nel 2015 per ridurre il deficit pubblico? Ha introdotto una tassa sul valore aggiunto 

del 6% 
723 Da cosa è stata caratterizzata la procedura di adozione della nuova Costituzione in 

vigore dal 2015 in Nepal? 
Dalle proteste di diverse minoranze che 
ritengono di essere penalizzate 

724 In quale zona della Tunisia è presente una discreta comunità ebraica considerata la 
più fedele alla tradizione? 

Sull'isola di Gerba 

725 A quale Paese apparteneva la Crimea prima che il Referendum autoproclamato nel 
marzo del 2014, mostrasse un ampio consenso per la sua annessione alla 
Federazione Russa? 

All'Ucraina 

726 In quale località del Paese è localizzata l'industria automobilistica israeliana? Ad Haifa 
727 Dove sono concentrate circa la metà delle industrie della Tunisia? Nella capitale 
728 Com'è la crescita demografica della Tunisia in rapporto alla media degli altri Paesi 

nell'area nord africana? 
È più lenta 

729 Su cosa si basa l'economia del Bhutan? Su un'agricoltura di sussistenza, un limitato 
sfruttamento delle foreste e l'esportazione di 
energia verso l'India 

730 Riguardo al comparto della pesca in Marocco è corretto affermare: La pesca in Marocco è redditizia e favorita 
anche dalla corrente fredda delle Canarie 

731 Quali sono le principali industrie del Bahrein, oltre quelle legate all'estrazione di petrolio 
e gas naturale? 

Industrie d'alluminio, cantieristiche e di 
fertilizzanti 

732 Qual è lo stato dell'economia in Sierra Leone dal 2015 a tutt'oggi? In questi ultimi anni in Sierra Leone è stata 
registrata una ripresa economica, dopo la 
grave recessione causata dall'epidemia 
dell'Ebola 

733 Che cosa è accaduto in Libia il 28 marzo 2017, in merito alla produzione ed 
esportazione di gas e petrolio? 

Si è registrata una diminuzione di circa un 
terzo della produzione petrolifera ed un 
contemporaneo stop dell'estrazione di gas a 
Wafa, un giacimento operato dall'italiana ENI 

734 Indicare l'affermazione corretta, in riferimento all'agricoltura del Giappone La coltura principale è il riso, che occupa da 
sola oltre la metà del suolo coltivato 

735 Il principale partner commerciale del Laos è: La Thailandia 
736 Quale territorio rivendicato dalla Namibia è stato definitivamente assegnato al 

Botswana? 
L'isolotto di Sedudu/Kasikili 

737 Con quale dei seguenti paesi confina la Danimarca? Germania 
738 Indicare quale tra le seguenti coppie Pese-Capitale contiene un errore: Vietnam - Ho Chi Minh 
739 Su quale fiume sudamericano si trova l'impianto idroelettrico di Itaipù costruito dal 

Brasile in collaborazione con il Paraguay? 
Paranà 

740 Che cosa ha approvato in Giappone la Dieta nel settembre 2015? Una legge, fortemente voluta dal Primo 
Ministro Abe, che consente interventi militari 
all'estero in difesa del Paese o dei suoi alleati 

741 Dove sono ubicate le Cascate Vittoria? Al confine tra Zambia e Zimbabwe 
742 Con riferimento all'ordinamento dello Stato della Cina, indicare l'affermazione corretta Organo supremo del potere statale è 

formalmente l'Assemblea nazionale del 
popolo (ANP) 

743 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti la difesa e la giustizia nel Regno 
Unito non è corretta 

Il paese non ha mai preso parte agli attacchi 
aerei contro le milizie fondamentaliste sunnite 
in Iraq 
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744 Quale tra le seguenti lingue non appartiene alla famiglia Camitico-Semitica? Il suomi 
745 La Giordania ha definitivamente tagliato ogni legame amministrativo con la 

Cisgiordania nel: 
1988 

746 Cosa è avvenuto in Marocco il 4 settembre 2015? Come previsto dalla Costituzione del 2011, si 
sono tenute le prime elezioni amministrative 

747 Con quale Paese confina sia a nord che ad ovest la Cambogia? La Thailandia 
748 In base al report del 2015, l'analfabetismo in Algeria tocca la popolazione secondo una 

percentuale di circa: 
Il 20,4% 

749 Il Belgio non fa parte di quale tra le seguenti organizzazioni mondiali? SEATO 
750 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti le comunicazioni negli Stati Uniti 

non è corretta 
Le vie d'acqua interne si articolano su un 
unico grande sistema, quello dei Grandi Laghi 

751 Con quale dei seguenti paesi non confina la Bosnia ed Erzegovina? Albania 
752 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 

corretta in relazione alla popolazione delle aree urbane della Bolivia: 
La popolazione urbana per il 2014 era del 
68,1% 

753 Il Qatar affaccia su: Il Golfo Persico 
754 In Libano si registra un costante forte afflusso di profughi che provengono soprattutto 

da quale Paese? 
Dalla Siria 

755 Quale tra le seguenti nazioni è il primo produttore agricolo dell'Unione Europea e uno 
dei maggiori esportatori di derrate alimentari? 

Francia 

756 Tra le maggiori esportazioni armene si trova: Il rame 
757 Nell'economia legata al turismo in Arabia Saudita, c'è una tipologia di visitatori che 

riveste un'importanza particolare per il suo copioso afflusso, quale? 
Il turismo religioso in visita a La Mecca e 
Medina 

758 In Cina continua il calo della crescita iniziato nel 2011. Per controbilanciare il 
rallentamento: 

È stata eseguita una politica monetaria 
espansiva di sostegno al credito, che ha 
portato un aumento degli investimenti azionari 
speculativi che, insieme all'esorbitante 
indebitamento delle imprese ha creato 
un'instabilità causa di crolli borsistici 

759 In Thailandia per il trasporto del legname è diffuso l'utilizzo di: Elefanti 
760 Sulla base dei dati rilevati nel 2015, la Danimarca con quale nazione svolge la maggior 

parte degli scambi commerciali? 
Germania 

761 Completare la seguente affermazione con l'alternativa corretta: l'agricoltura britannica 
non copre il fabbisogno alimentare del paese, i cereali più importanti sono_____ , 
coltivati soprattutto nelle regioni centrali e sud orientali 

Il frumento e l'orzo 

762 In quale tra le seguenti città sono concentrate le raffinerie di petrolio del Belgio? Anversa 
763 In merito alle risorse minerarie del Libano è corretto affermare che: Le risorse minerarie in Libano sono limitate ad 

alcuni giacimenti di sale, gesso e minerali di 
ferro 

764 Su cosa si basa il sistema giudiziario di Israele? Sulla Common Law britannica 
765 Secondo una stima fatta tra il 2010 ed il 2015, è risultato che circa 2 milioni di guineani 

risiedono all'estero e principalmente in due Paesi: quali? 
Costa d'Avorio e Sengal 

766 Nell'area di Santa Cruz in Bolivia quale tra le seguenti colture non è praticata? Olive 
767 Quale pratica sta creando uno squilibrio nella popolazione dell'India che è il secondo 

Paese più popolato al mondo? 
L'aborto clandestino delle figlie femmine 

768 Su quale Golfo affaccia la Cambogia? Il Golfo del Siam 
769 In quale zona del territorio delle Filippine è localizzata la produzione del Paese 

riguardo ai componenti elettrici ed elettronici? 
Nelle ex basi militari USA di Subic Bay e 
Clark 

770 Con quale delle seguenti nazioni non confina l'Austria? Croazia 
771 Quali sono i principali prodotti importati dalla Tunisia? Prodotti tessili, macchinari ed idrocarburi 
772 Su quale mare affaccia la Georgia? Sul Mar Nero 
773 In quale parte della Cina è particolarmente sviluppata l'Industria legata all'industria 

olearia ed alla produzione della Soia? 
Nell'area di Shanghai ed in Manciuria 

774 In merito all'Accordo di Vienna siglato nel 2015, riguardo l'Iran si può correttamente 
affermare che: 

L'Iran si è impegnato a ridurre fortemente il 
suo programma nucleare, in cambio di un 
allentamento delle sanzioni internazionali a 
suo carico 

775 Che cosa ha causato la fine della crescita economica della Mongolia, a partire dal 
2014? 

Un forte calo degli investimenti stranieri nel 
settore minerario e dell'export 

776 In quale città tedesca si trova la sede principale dell'industria automobilistica 
Volkswagen? 

Wolfsburg 

777 Sulla base dei dati rilevati tra il 2010 e il 2015, indicare quale tra le seguenti 
affermazioni è corretta in relazione alla crescita annua della popolazione in Bielorussia: 

La crescita annua della popolazione tra il 
2010 e il 2015 fu del 0,01% 

778 In merito alla presenza di reattori nucleari in Pakistan è corretto affermare: In Pakistan ci sono tre reattori nucleari attivi a 
Karachi e Chashma ed altri trentadue sono in 
costruzione 

779 Quale è la comunità di immigrati più presente in Qatar? Indiani 
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780 Quale, fra le seguenti colture praticate in Iraq, non è tra quelle principalmente 
praticate? 

Il caffè 

781 Chi è il principale partner economico della Corea del Nord? La Cina 
782 La crescita economica della Mongolia si è mantenuta piuttosto elevata fino al 2014, 

grazie soprattutto alle esportazioni verso quale Paese? 
La Cina 

783 Nella produzione di energia, l'Armenia sfrutta il gas naturale di altri due Paesi: quali? La Russia e l'Iran 
784 L'istruzione obbligatoria in Cina è organizzata: In un ciclo primario di 6 anni e in uno 

secondario di 3 anni, l'istruzione superiore 
comprende numerosi istituti prevalentemente 
a indirizzo tecnico-scientifico e linguistico 

785 Indicare quale tra le seguenti affermazioni riferite al continente Europa é corretta Il lago più grande é il Ladoga 
786 Da quando è attiva in Corea del Nord la cosiddetta "Zona Speciale" di Gaeseong al 

confine con La Corea del Sud, zona in cui risiedono attività produttive a capitale misto 
tra le due Coree? 

Dal 2002 

787 In base a quanto riportato nella Costituzione del 1926 e sue successive modifiche, il 
Presidente della Repubblica del Libano che è eletto dal Parlamento, deve 
necessariamente essere: 

Un cristiano-maronita 

788 Riguardo ai trasporti in Cina è corretto affermare che: I trasporti principali della Cina sono quello 
ferroviario e quello via acqua 

789 Qual è il prodotto agricolo principale della Cambogia? Il riso 
790 Con quale tra i seguenti paesi non confina la Colombia? Cile 
791 Da quale fra i seguenti Paesi, si registra una maggior crescita di turismo in Vietnam? Cina 
792 Con quale dei seguenti paesi non confina il Belgio? Danimarca 
793 Che grado di sviluppo ha il trasporto ferroviario in Sud Corea? È in forte ampliamento, con l'Alta velocità già 

attiva e vicina ad un'ulteriore espansione 
794 Quale tra le seguenti religioni è la più praticata in Albania? Islamica 
795 L'idioma quechua, parlato in alcuni Paesi tra cui la Bolivia: Appartiene al gruppo delle lingue amerinde 
796 Quale dei seguenti fiumi non attraversa il territorio austriaco? Rodano 
797 Per quale, fra i seguenti prodotti, la Tunisia è considerata tra i primi produttori 

mondiali? 
Per i fosfati 

798 Quale, fra le seguenti motivazioni riportate, non è alla base di una scarsa produzione 
agricola in Iran? 

Un'eccessiva statalizzazione della proprietà 
terriera 

799 Da quante province è costituita la Repubblica Federale Argentina? 23 
800 Con chi confina a nord il Nepal? Con la Cina 
801 Tra il 1958 ed il 1961, la Siria ha fatto parte della Repubblica Araba Unita assieme ad 

altri 2 Paesi: quali? 
L'Egitto e lo Yemen 

802 La maggior parte delle esportazioni cambogiane deriva da quale comparto? Dal comparto tessile 
803 Qual è stata per diversi decenni la risorsa mineraria più diffusa in Thailandia? Lo stagno 
804 Quale dei seguenti mari bagna le coste della Germania? Mar Baltico 
805 Sulla base dei dati rilevati nel 2015, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 

corretta in relazione al tasso di disoccupazione in Bosnia ed Erzegovina: 
Il tasso di disoccupazione per il 2015 fu del 
27,7% 

806 Di quale arcipelago giapponese fa parte l'isola di Miyakojima nota meta turistica per le 
sue bellezze naturali ed il Capo Orientale? 

Delle isole di Ryukyu 

807 In merito alla produzione ed al mercato ittico giapponese è corretto affermare che: Il Giappone è ai primi posti nel mondo per 
quantità di pesce sbarcato 

808 Dove sono maggiormente concentrati i giacimenti di petrolio del Turkmenistan? Sulle sponde del Mar Caspio 
809 In Mongolia, grazie ai capitali stranieri è stato possibile sfruttare il giacimento di Oyu 

Tolgoi per l'estrazione di cosa? 
Rame e oro 

810 La maggior parte della forza lavoro del Laos è occupata nel settore: Agricolo 
811 Per la produzione di quale coltura è particolarmente nota la zona del Golfo di 

Hammamet? 
Per la coltivazione degli agrumi 

812 Con quale dei seguenti paesi non confina l'Albania? Croazia 
813 Le coste del Senegal sono bagnate da: L'Oceano Atlantico 
814 Quale fra le seguenti affermazioni è corretta circa la città di Bayqongyr in Kazakistan? A Bayqongyr dal 1955 è attivo un 

cosmodromo ai vertici dell'importanza 
mondiale per il lancio di navi spaziali e razzi 
per la messa in orbita di satelliti, ceduto in 
affitto alla Russia fino al 2050 

815 Dopo molti anni di scontri armati fra Marocco e Fronte Polisario per il Sahara 
Occidentale, il 16 settembre 1997 accadde un fatto determinante: quale? 

I rappresentanti dei due fronti firmarono un 
primo accordo per l'autodeterminazione del 
Sahara Occidentale 

816 Da quale anno, in Russia, una rete ferroviaria ad alta velocità collega San Pietroburgo 
e Mosca? 

Dal 2009 

817 Riguardo la tipologia della Forma di Governo del Bahrein è corretto affermare che: Il Bahrein è una Monarchia Ereditaria 
818 Di cosa è ricca la regione del Kenya occidentale, fra i 2000 e i 2700 m di altitudine? Di cedri e Podocarpus 
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819 Le 2 Isole di Sipadan e Ligitan situate al largo di Sabah, sono state assegnate nel 2002 
dalla Corte di Giustizia dell'Aia a: 

La Malaysia 

820 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2013, quale tra le seguenti risorse minerarie è 
maggiormente estratta in Afghanistan? 

Carbone 

821 Qual è la lingua riconosciuta come la più importante in Nepal, oltre il nepalese che è la 
lingua ufficiale? 

I dialetti tibetani 

822 Che cosa condiziona in modo negativo la crescita dell'economia nepalese? L'instabilità interna e le difficili condizioni 
ambientali 

823 Dove è situato il principale centro dell'industria aerospaziale russa? A Bayqongyr in Kazakistan 
824 Qual è stata la reazione immediata di Israele nel 2014, in seguito alla notizia di un 

riavvicinamento fra Hamas e l'Autorità Nazionale Palestinese? 
Israele sospese immediatamente i colloqui di 
pace che erano ripresi nel luglio del 2013 

825 Qual è lo stato della situazione economica del Bangladesh? L'economia in Bangladesh ha registrato negli 
ultimi anni un elevato tasso di crescita, 
sostenuto soprattutto dal settore tessile per 
conto di grandi Multinazionali 

826 Qual è la caratteristica del lago russo Bajkal? È il lago più profondo del mondo 
827 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2015, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 

corretta in relazione al tasso di mortalità in Australia: 
Il tasso di mortalità per il 2015 fu del 6,5% 

828 In quale stato versa l'economia dell'Afghanistan? Dipende soprattutto dagli aiuti internazionali 
829 Quali misure ha adottato il governo del Kazakistan per favorire la diversificazione dei 

settori produttivi? 
Ha introdotto agevolazioni per l'industria 
manifatturiera non legata all'ambito petrolifero 

830 Quale, fra le seguenti opzioni, descrive in modo corretto la composizione politica 
dell'India? 

L'india è composta da 29 Stati, ciascuno con il 
proprio governo ed assemblea legislativa e 7 
territori amministrati dal Governo Centrale 

831 In merito al territorio dell'Azerbaijan è corretto affermare: Del territorio dell'Azerbaijan fa parte anche 
Naxcivan, un'enclave situata tra Armenia, Iran 
e confinante con la Turchia in minima parte 

832 Per quale coltura il Myanmar è tra i primi esportatori mondiali? I fagioli 
833 Dal 1982 al 1989 il Gambia è stato confederato con un altro Paese: quale? Il Senegal 
834 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 

corretta in relazione al tasso di natalità dell'Afghanistan: 
Il tasso di natalità per il 2014 fu del 34,2% 

835 Che cosa ha segnato l'anno 2001 nei rapporti tra la Cina e Taiwan? La Cina ha iniziato il processo di 
liberalizzazione degli investimenti sul suo 
territorio, provenienti da Taiwan 

836 Da un punto di vista d'importanza finanziaria, è corretto dire che l'Arabia Saudita: È il principale centro finanziario del Medio 
Oriente 

837 Quale affermazione è corretta in merito al Sahara Occidentale? Il Sahara Occidentale è una regione del 
Nordafrica, ex colonia spagnola, il cui 
territorio è conteso tra il Marocco ed il Fronte 
Polisario che ne ha dichiarato l'indipendenza 
proclamando la Repubblica Democratica 
Araba dei Sahrawi 

838 Sulla base dei dati rilevati nel 2014, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 
corretta in relazione alla popolazione delle aree urbane in Canada: 

La popolazione urbana per il 2014 era del 
81,7% 

839 Quale mezzo di trasporto è maggiormente usato in Russia per gli spostamenti in 
Siberia? 

L'aereo 

840 In merito alla comunicazione stradale in Marocco è corretto affermare che: È in grande sviluppo 
841 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, l'allevamento di quale mammifero è il più 

sviluppato in Afghanistan? 
Ovino 

842 Quale tra le seguenti è la penisola più estesa del continente europeo? Scandinavia 
843 Tra le seguenti affermazioni che si riferiscono alla Lega Araba, una di esse non è 

corretta, quale? 
Ha sede a Casa Blanca 

844 Quale fra le seguenti opzioni è corretta riguardo la composizione del diritto che 
disciplina il sistema giudiziario libico? 

Per quanto concerne la difesa e la giustizia in 
Libia, i codici civile, commerciale e penale 
integrano elementi dei sistemi giudiziari 
italiano e francese con la legge islamica 

845 Secondo quanto riportato dai dati del 2014 in merito al commercio estero algerino, con 
quale Paese l'Algeria ha registrato maggior flusso di import in termini di ml$ USA? 

Con la Cina 

846 Come è geograficamente caratterizzato la maggior parte del territorio del Tagikistan? È prevalentemente montuoso 
847 Il Senegal è stato una colonia di quale Paese europeo? La Francia 
848 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2015, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 

corretta in relazione al tasso di analfabetismo in Albania: 
Il tasso di analfabetismo per il 2015 fu del 
2,4% 

849 Quale tipo di economia è molto rilevante per la Guinea-Bissau? La cosiddetta "economia informale", ossia 
derivante da attività illecite internazionali 
come il narcotraffico 

850 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti la Slovacchia non è corretta Confina con la Germania 
851 Quali sono i prodotti agricoli di maggior esportazione per la Georgia? Le nocciole ed i cereali 
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852 La riforma costituzionale approvata tramite Referendum nel 2015, circa la modifica 
della Forma di Governo dell'Armenia a partire dal 2018, prevede il passaggio da quale 
Forma di Governo a quale altra? 

Da Repubblica Semipresidenziale a 
Repubblica Parlamentare 

853 In Indonesia, nel settore economico legato alla pesca, da dove provengono i maggiori 
introiti? 

Dalla concessione di licenze di pesca a flotte 
straniere 

854 Quale tra le seguenti è l'isola più estesa del continente europeo? Gran Bretagna 
855 Che posto occupa l'allevamento nell'economia dello Yemen? È molto importante, specialmente quello ovino 
856 Quale fra le seguenti frasi è corretta in relazione al Bahrein? Il Bahrein è un arcipelago del Golfo Arabico 

formato d circa 33 isole 
857 Una stima fatta circa il periodo compreso tra il 2010 ed il 2015 ha rilevato che i rifugiati 

Siriani in fuga dalla guerra civile avevano raggiunto una cifra in milioni di profughi 
attestata fra? 

I 4 e i 5 milioni 

858 Quale fra i Paesi di seguito elencati non è fra i maggiori partner commerciali del 
Kirghizistan? 

India 

859 Per quanto riguarda la coltivazione in Tagikistan è corretto affermare che: Solo una piccola parte del territorio del 
Tagikistan è coltivabile 

860 Quale nome venne dato al Mali durante il suo periodo sotto la colonizzazione 
francese? 

Sudan Francese 

861 Per la sua composizione territoriale è corretto affermare che l'India: Si divide in 3 grandi subregioni naturali 
862 Gli Emirati Arabi Uniti sono nati nel 1971 dall'Unione di quanti Emirati? 7 
863 Cosa accadde alla grande rete idrica della Libia nel 2011? Subì notevoli danni a causa dei 

bombardamenti 
864 L'albero nazionale del Senegal è... Il baobab 
865 Quale tra i seguenti gruppi etnici è il più numeroso in Afghanistan? Pashtun 
866 Quale è la citta più popolosa dell'Indonesia? Jakarta 
867 Le spese militari dell'Azerbaijan, stando ai dati del 2014, rappresentano una quota del 

PIL pari ad una percentuale compresa tra: 
Il 4 ed il 5% 

868 Dal 1975 il Marocco: Occupa la regione del Sahara Occidentale di 
cui rivendica il possesso 

869 Per quanto concerne i media e le comunicazioni in India, è corretto affermare che: Per potenziare la rete ed i servizi telefonici 
l'India ha aperto da tempo agli investimenti 
privati ed esteri 

870 Quale tra le seguenti città è la capitale costituzionale della Bolivia? Sucre 
871 Da dove proviene principalmente il flusso migratorio verso il Qatar, ove la maggior 

parte di chi arriva si impiega nella bassa manodopera? 
Dal sud est asiatico e in particolare dall'India 

872 Quale tra le seguenti località abitata è la più settentrionale del continente europeo? Ny-Alesund 
873 La Svizzera è un paese neutrale e non fa parte di organizzazioni internazionali di 

difesa, tuttavia.. 
Dal 2001 le forze armate possono partecipare 
a missioni di pace all'estero in ambito ONU 

874 Indicare quale tra le seguenti coppie Paese-Capitale contiene un errore: Cipro - Larnaca 
875 Qual è l'unità monetaria dell'Armenia? Il Dram 
876 Sulla base dei dati rilevati nel 2015, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 

corretta in relazione al tasso di disoccupazione in Francia: 
Il tasso di disoccupazione per il 2015 fu del 
10,4% 

877 Qual è la maggior risorsa mineraria della Giordania: I fosfati naturali 
878 Che cosa si intende, in materia di immigrazione, per huaqiao cinesi? È il nome dato ai cinesi emigrati oltre mare, 

che sono stati stimati essere oltre 50 milioni di 
unità 

879 Come sono le spese militari dell'Arabia Saudita in rapporto al PIL? Sono fra le più elevate al mondo 
880 Gran parte delle attività produttive dell'Iran è sotto il controllo statale e di chi altro? Delle fondazioni religiose Bonyad che si 

occupano di mantenere calmierati i prezzi dei 
beni di consumo 

881 Con quale dei seguenti paesi confina l'Argentina? Uruguay 
882 Qual è la coltura dominante dell'Uzbekistan? Il cotone 
883 Da quale Paese provengono la maggior parte dei turisti diretti in Corea del Sud? Dal Giappone 
884 Completare la seguente affermazione con l'alternativa corretta: le forze armate 

statunitensi sono presenti in ogni punto strategico del pianeta e costituiscono il nerbo 
delle forze della NATO, la quota di personale femminile è pari a circa ________ del 
totale 

15% 

885 Quale tra le seguenti isole ha l'estensione territoriale maggiore? Borneo 
886 Quale settore produttivo è rilevante per l'industria in Gambia? La lavorazione dei prodotti agricoli 
887 Quale Paese nel 2015 era secondo al Principato di Monaco per entità di prodotto 

interno lordo (PIL) nominale pro capite? 
Lussemburgo 

888 Su cosa si basa il sistema giudiziario degli Emirati Arabi Uniti? Sulla sharia coranica 
889 Quale fu la causa scatenante della cosiddetta "Rivoluzione delle Rose" in Georgia? La vittoria del partito del Presidente nelle 

elezioni del novembre 2003, elezioni che 
vennero poi invalidate proprio in seguito ai 
grandi moti di protesta popolare 
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890 In quale Paese è maggiormente esportata l'energia elettrica prodotta nel Laos? In Thailandia 
891 In merito alla composizione geografica del territorio del Giappone è corretto affermare: Il territorio del Giappone è per circa il 75% 

montuoso in gran parte ricoperto da foreste 
892 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti la Grecia non è corretta Confina con la Serbia 
893 Quale tra i seguenti gruppi etnici è il più numeroso in Bosnia ed Erzegovina? Bosgnacchi 
894 Qual è la Forma di Governo del Bhutan? La Monarchia Costituzionale 
895 Quale forma di governo è presente in Belgio? Monarchia parlamentare 
896 Quale, fra le seguenti aree della Russia, non è una delle tre ove si concentra l'industria 

siderurgica del Paese? 
La zona costiera che affaccia sul Mar del 
Giappone 

897 Quale tra le seguenti città è la capitale del Belgio? Bruxelles 
898 In quale zona della Tunisia si produce la preziosa erba medica alfa-alfa? Nelle steppe del sud 
899 Qual è la principale coltura d'esportazione del Mali? Il cotone 
900 Indicare quale tra le seguenti affermazioni riferite al continente Oceania non é corretta La vetta più alta é il Monte Wilhelm 
901 Quale attività economica è praticata in Kenya nella Rift Valley, in particolare nel 

distretto di Laikipia? 
Attività zootecniche 

902 Quale tra le seguenti città è la capitale della Bielorussia? Minsk 
903 A che cosa hanno portato le elezioni del giugno 2016 in Mongolia? Al ritorno al potere del Partito Popolare 

Mongolo 
904 Quale coltivazione è molto diffusa in Myanmar, nella zona delle montagne sud orientali 

al confine con Laos e Tailandia? 
Il papavero da oppio 

905 Per ciò che riguarda la popolazione attiva degli Emirati Arabi Uniti è corretto affermare 
che: 

La maggior parte dei lavoratori è impegnata 
nel settore terziario 

906 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti i Paesi Bassi non è corretta Confina con il Lussemburgo 
907 Come è organizzata l'India in merito alla Sanità? Con un Servizio Sanitario Nazionale 

Universale per tutte le province dell'Unione 
ove in ogni Stato ci sono ospedali ed 
ambulatori rurali 

908 Qual è l'unità monetaria della Mauritania? L'Ouguiya 
909 Qual è il motivo che ha determinato una recente crisi nel settore produttivo ittico in 

Senegal? 
L'eccessivo sfruttamento 

910 Sulla base dei dati rilevati nel 2014, la coltivazione di quale prodotto è la più praticata 
in Colombia? 

Caffè 

911 Quale settore contribuisce per oltre il 22% al PIL dell'Albania? Agricoltura 
912 Quale tra i seguenti gruppi etnici è il più numeroso in Australia? Bianchi 
913 Quale forma di governo è presente in Austria? Repubblica semipresidenziale Federale 
914 Metsamor, in Armenia, è nota soprattutto perché ospita: Un reattore nucleare che seppur obsoleto è 

ancora in funzione 
915 Qual è la capitale del Madagascar? Antananarivo 
916 Da quale delle seguenti nazioni è amministrata l'isola delle Antille che si chiama 

Martinica? 
Francia 

917 Per la Corea del Nord, quale tra i seguenti settori industriali è di maggior rilievo? Il comparto siderurgico-metallurgico 
918 Qual è la lingua europea più diffusa in Oman? L'inglese 
919 Quale fra le seguenti affermazioni è corretta, in merito all'istruzione obbligatoria in 

Marocco? 
In Marocco l'istruzione è obbligatoria dai 7 ai 
13 anni di età 

920 Quali sono i prodotti di maggior importazione in Iraq? Manufatti e derrate alimentari 
921 In quale città tedesca si trova la sede principale dell'industria automobilistica BMW? Monaco di Baviera 
922 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2015, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 

corretta in relazione al tasso di mortalità in Albania: 
Il tasso di mortalità per il 2015 fu del 7,8% 

923 In merito ai giacimenti di carbone di Jerada, del petrolio di Sidi Kacem e Sidi Rhalem è 
corretto affermare che: 

Coprono solo in minima parte il fabbisogno 
del Marocco 

924 Completare la seguente affermazione con l'alternativa corretta: l'istruzione obbligatoria 
negli Stati Uniti dura _______ anni e si divide in ________ cicli 

9; 2 

925 Per quale ragione è noto il Parco di Hsinchu a sud di Taipei in Taiwan? Perché è il primo parco scientifico-tecnologico 
del Paese e gode di fama mondiale 

926 Di tutte le lingue presenti sul nostro Pianeta, quella più parlata é: Il cinese mandarino 
927 Quale forma di governo è presente in Danimarca? Monarchia costituzionale 
928 In merito all'istruzione in Vietnam, quale fra le seguenti affermazioni è corretta? In Vietnam l'istruzione primaria è gratuita 
929 Le Isole dell'Atlantico del Sud, che geograficamente farebbero parte dell'Argentina, a 

quale nazione appartengono? 
Regno Unito 

930 In Indonesia il Governo ha predisposto un ambizioso piano di sviluppo economico, con 
partecipazione di capitali stranieri per apportare un massiccio miglioramento 
infrastrutturale con un attenzione particolare ad un settore: quale? 

Il settore energetico 

931 Per la produzione di cosa, la Malaysia si é classificata fra i maggiori produttori 
mondiali? 

Per la produzione di caucciù 

932 L'Iran è il maggior produttore mondiale di quale coltura? Dei pistacchi 
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933 Dove si trova l'isola di Comore? Nell'Oceano Indiano 
934 Dove sono ubicate la maggior parte delle fabbriche di zucchero della Nigeria? A Bacita 
935 In quale comune brasiliano si trova l'unica centrale nucleare attiva del paese? Angra dos Reis 
936 Quale fra le seguenti opzioni è corretta, in merito ad una tipica coltura delle Filippine? Una coltura tipica delle Filippine è la canapa 

di Manila, anche nota come abaca 
937 Quale tra le seguenti grandi regioni naturali non sono in territorio canadese? Monti della Kolyma 
938 Il Gambia si affaccia su: L'Oceano Atlantico 
939 Qual è la maggiore voce dell'esportazione del Pakistan? L'industria tessile 
940 In merito alle industrie siriana è corretto affermare: In Siria molti impianti produttivi ed 

infrastrutture sono stati danneggiati dalla 
guerra 

941 Di quale Paese l'Iran è il principale fornitore di petrolio? Della Cina 
942 In Arabia Saudita, in che percentuale gli stranieri sono presenti a comporre la 

popolazione attiva, secondo i dati del 2015? 
Costituiscono oltre la metà della popolazione 
attiva 

943 In che città ha sede la Banca Centrale Europea? Francoforte 
944 In quale, fra le seguenti località della Nigeria, operano grandi impianti per il montaggio 

di autoveicoli? 
A Lagos 

945 Quale tra le seguenti affermazioni non è veritiera circa la produzione manifatturiera nel 
Mali? 

Nel Mali la produzione manifatturiera è molto 
sviluppata e diversificata 

946 Quali sono i principali partner commerciali dell'Uzbekistan? Cina, Russia, Svizzera e Kazakistan 
947 Con quale dei seguenti paesi non confina la Bolivia? Uruguay 
948 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti il Portogallo non è corretta Le sue coste a Est sono bagnate dal Mar 

Mediterraneo 
949 Lo stretto di Bab el-Mandeb separa lo Yemen da quale, fra i seguenti Paesi africani? Gibuti 
950 Secondo i dati del 2014, in termini di valore ml$ USA, con quale Paese europeo 

l'Algeria ha avuto un maggior export? 
Con la Spagna 

951 Quale importante piano è stato avviato in Russia per migliorare le infrastrutture di 
comunicazione e trasporto? 

Un piano che prevede la costruzione di circa 
900.000 Km di strade entro il 2025 

952 In che rapporto è la Corea del Nord con gli Stati esteri, per quanto concerne gli aiuti in 
ambito medico e alimentare? 

La Corea del Nord, per far fronte al 
fabbisogno interno in ambito 
medico-alimentare, dipende fortemente dagli 
aiuti internazionali 

953 Quale lago occupa parte del confine sud est dell'Uganda? Il lago Vittoria 
954 La presenza della popolazione russa in Kazakistan è caratterizzata da quale 

particolarità, rispetto agli altri Paesi ex sovietici dell'Asia centrale? 
La popolazione russa in Kazakistan non è 
diffusa per tutto il territorio, bensì è 
concentrata nella fascia settentrionale della 
steppa, proprio ai confini con la Russia 

955 La crescita economica dello Sri Lanka è sostenuta dagli investimenti stranieri ed in 
particolare di quale Paese? 

La Cina 

956 Quale è stata la strategia dei gruppi di terrorismo islamico tra fine 2015 ed inizio 2016 
circa la gestione dei giacimenti petroliferi della Libia? 

L'ISIS ha attuato una politica di attacco e 
distruzione 

957 Che cosa accadde nel 2014 all'economia del Mali? Iniziò un nuovo periodo di crescita 
958 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti Israele non è corretta La capitale è Tel Aviv 
959 Quale tra le seguenti città è la più popolata dell'Australia? Sidney 
960 Secondo i dati del 2015, in Pakistan erano presenti circa 1,6 milioni di profughi 

appartenenti ad un etnia in particolare: 
Gli afghani 

961 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti la Polonia non è corretta La sua unità monetaria è l'Euro 
962 Quale tra i seguenti Paesi ha la densità più alta di popolazione al mondo? Principato di Monaco 
963 Qual è la principale risorsa mineraria della Georgia? Il manganese 
964 La crescita economica del Laos è alimentata in particolare dall'esportazione di: Materie prime ed energia idroelettrica 
965 Secondo i dati statistici del 2015, quale percentuale della popolazione in Afghanistan 

ha accesso all'acqua potabile? 
Circa il 50% 

966 Sulla base dei dati rilevati dall'anno 2005 al 2010, indicare quale tra le seguenti 
affermazioni è corretta in relazione alla crescita annua della popolazione in Austria: 

La crescita annua della popolazione nel 
periodo tra il 2005 e il 2010 fu del 0,4% 

967 Indicare quale tra le seguenti affermazioni del Regno Unito non è corretta Non è membro dell'EBRD 
968 Viene definito slang: Un linguaggio nel quale, alle espressioni tratte 

dalla lingua comune, vengono attribuiti 
significati diversi da quelli originali 

969 Con quale dei seguenti paesi non confina la Bielorussia? Estonia 
970 In Afghanistan c'è un gasdotto di 120 Km che collega Mazar-e Sharif: Al confine uzbeco 
971 Quale tra le seguenti, insieme a 36 idiomi indigeni, è la lingua ufficiale della Bolivia? Spagnolo 
972 Con quale Paese confina la Mongolia per la maggior parte del suo territorio? Con la Cina 
973 Indicare quale tra le seguenti affermazioni inerenti la Romania non è corretta La sua unità monetaria è l'Euro 
974 Quale fra le seguenti affermazioni è corretta nel definire il sistema bancario israeliano? La Banca d'Israele svolge anche la funzione 

di Banca Centrale del Paese 
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975 Quale evento è stato registrato in Algeria nel 2014, in ambito economico? Il calo del prezzo degli idrocarburi, che ha 
causato una significativa diminuzione delle 
entrate 

976 A seconda della funzione che esse rivestono, in geografia politica si distingue tra 
differenti tipi di lingue. Le lingue ufficiali sono: 

Adottate dagli Organismi internazionali nelle 
assemblee o nella redazione di documenti 

977 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 
corretta in relazione al tasso di mortalità infantile in Albania: 

Il tasso di mortalità infantile per il 2014 fu del 
12,9% 

978 Indicare quali tra le seguenti affermazioni inerenti i confini ed il territorio dell'India è 
corretta 

Il territorio comprende tutta la penisola del 
Deccan, tra il golfo del Bengala a Est e il 
mare Arabico ad Ovest 

979 In quali Paesi hanno trovato maggior accoglienza permanente i profughi vietnamiti 
dopo la riunificazione? 

In USA, Canada e Francia 

980 Quale tra le seguenti città è la capitale della Bosnia ed Erzegovina? Sarajevo 
981 Riguardo il trasporto ferroviario marocchino è corretto dire che: Il trasporto ferroviario marocchino è in parte 

impiegato per convogliare i fosfati dai 
giacimenti ai porti di Casablanca e Safi 

982 Il Giappone è una monarchia costituzionale: In base alla Costituzione del 3-XI-1946, 
l'imperatore ("simbolo dello stato e dell'unità 
del popolo") ha funzioni eminentemente 
rappresentative 

983 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2015, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 
corretta in relazione al tasso di natalità in Albania: 

Il tasso di natalità per il 2015 fu del 11,5% 

984 La principale risorsa dell'Azerbaijan: Sono gli idrocarburi 
985 Quale tra questi paesi ha la più bassa densità di popolazione del continente europeo, 

con una media di tre abitanti per kmq? 
Islanda 

986 Gli investimenti di quale altra Nazione hanno assunto un ruolo di rilievo in Kazakistan? Della Cina 
987 Qual è la principale differenza, in merito al comparto energetico, fra la Tunisia ed i 

Paesi limitrofi? 
La Tunisia non è autosufficiente dal punto di 
vista energetico 

988 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 
corretta in relazione al numero di km di strade asfaltate su un totale di 33.864 km in 
Afghanistan: 

9.468 km di strade asfaltate nel 2014 

989 In merito alla modifica nel 2004, riguardante il codice civile del Marocco, quale 
affermazione è corretta? 

Ha riconosciuto una serie di diritti patrimoniali 
e personali alle donne 

990 Qual è la situazione economica della Siria dal 2011? Le attività economiche sono praticamente 
paralizzate dalla congiuntura fra la guerra 
civile e le sanzioni internazionali 

991 L'Africa é un continente ricco di fiumi, tra i quali ad esempio il Nilo. Quale tra i seguenti 
corsi d'acqua non scorre sul territorio africano? 

Il Chang Jiang 

992 Sulla base dei dati rilevati nell'anno 2014, indicare quale tra le seguenti affermazioni è 
corretta in relazione al tasso di mortalità in Afghanistan: 

Il tasso di mortalità per il 2014 fu del 8,2% 

993 Che cosa avvenne tra il 1992 ed il 1997 in Tagikistan? Si sono sviluppati Movimenti di guerriglia 
filo-islamici 

994 Quale fra le seguenti affermazioni è corretta in merito alle elezioni presidenziali del 
2015 in Guinea? 

Nelle elezioni del 2015 in Guinea, il 
Presidente A. Condè è stato riconfermato, ma 
le opposizioni hanno rifiutato il risultato delle 
votazioni ed hanno denunciato brogli elettorali 

995 L'idioma Tamil appartiene al gruppo di lingue: Dravidico 
996 Di cosa era parte il Kirghizistan fino al 1991? Dell'URSS 
997 In quale città tedesca si trova la sede principale dell'industria automobilistica Mercedes 

Benz? 
Stoccarda 

998 Con quale dei seguenti paesi non confina l'Afghanistan? Russia 
999 Quale tipologia di industria riveste un'importante ruolo per l'economia libanese? L'industria del cemento 
1000 Con l'elezione di Putin a Presidente della Russia nel 2000 ed ancor di più con la sua 

riconferma nelle presidenziali 2003/2004, il Governo Centrale di Mosca che politica ha 
attuato nei confronti dei colossi economico-finanziari del Paese? 

Ne ha ripreso il controllo 

 


